§ 5. MHOrOyToJIbHHKH

. Pemmenue sagaum B yuebuuke Iloropesosa.

. Pemenue 3afauu B yueOHuke Iloropenosa.

. OboanauumM uepes3 (abc) safaHHBIi TpexrpaHHBIH yroa, rae Z(ab) = y.
Torga w3 Npou3BOJbHOH TOUKM N pebpa ¢ onycTUM
nepneEAuKyAApH NA, NC, NB na pebpa a, b B nioc-
KocTh yria (ab). Ilockonsky NC — neprneHRnKyasp K
nockoctH yraa (ab), o BC n AC — npoeKIUH HaKJIOH-
"uIXx NB n NA na nnockocts Z(ab). Ilo TeopeMe o Tpex
nepnesaukyisipax AC L a, BC L b, /NAC = ZNBC = ¢,
a NCA = NCB no o6memy karery NC u paBHBIM OC-
TpuIM yriaam NAC u NBC.

Taxum obpasoM, s OAC = » OBC mno kateTy u obme# runmorenyse.

[LN R

Y

BC . BC_'y
cosy ’ tgy cosy'

ZAOC= ZCOB = %, Z(bc)y=a.tga=NB:0B=

Z(ca) = Z(be) = a.
OC — npoexknusa HakJoHHON ON Ha niockoers P(ab), PNOC — yron
Mexay pebpom ¢ u miaockocTteio P(ab), PNOC = B,

tgp = NC : OC = BCtgg: -2C_ - tg(psin%.
sin 2
4*, BocnonbadyeMcs PHCYHKOM K mpenmpaymei sagave. ITo rem e coobpa-
sKeEHaM Z(ac) = Z(cb) = o, Z(ab) = v.
ITycts Touka N — OpOM3BOJIbHAA TOUKAa Ha pebpe c.

¥
tg —
Mmeem: cosp = BC:NB = OB tg%: OBtga = 2 2 cosp = OC:ON =
Za
= OBcosa.:OB- cosl - cosa
COSl

5. Ilycts ABCDA'B'C'D’' — npuama, A"B"C"D" — mnepeceieRne OPHA3MbI
IJIOCKOCTHIO, NapajjeJbHoi ocHoBaHNANM. ILnockocTn
ABC n A"B"'C" coBMenmaoTca napajielbHEIM fnepece-
geaneM. IIpu aTom Touka A" cosmemaercsi ¢ A, B ¢ B,
C"cCuD"cD. TakaM 06pa3oM, 9eTHIPEXYTOIbHNKHA
A"B"C"D" n ABCD pasHEIL.

6. V3 KaXKI0 BepIIHHEI IPUSMEI MOXKHO IpoBecTH (1 — 3)
auaroHaneii. IIocCKONbKY BEPIIHUE 21, H A3 HUX KaKaasa
AHAroHajb COeJUHSAET B¢ BePIIAHKN, TO HMeeM n(n—3) A
auaroHayen.

7. llycts ABCDA,B,C,D, — yernpexyroanuas npuama. Iloctponm ceuenne,
MPOXOAsiee Yepe3 cTOpoRy AD ocHoBaHHs B BepmAHRY C, BTOPOTO OCHO-
BaHHAA.

Ecnmu AD|| BC, To ects AD|| B,C,, To ADC B, — mckomoe ceueHme.
B obmem cayuae Touku C, m D OpHUHAAJEXAT U [JIOCKOCTH CeYeHAS, H
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10.

mwockoctu rpagu CC, D D, C, D — npsaMas nepecedeHus
IUIOCKOCTH MCKOMOTO Ce4eHHsA U rpanu npusmsl. Haiizem
To9Ky N mepecedeHus npameix AD m BC. 3ta Touka
OPHHAAJIEHKHT | IUIOCKOCTH CEeUeHN s, 1 IIJIOCKOCTH IPaB/
BB,C,C opuamnt. B mnockoctu BB,C, MOKHO IOCTPOUTH
npsmyio C| N, KoTopasi TaKkXkKe IPUHAILJIEKUT ILIOCKOCTH
cegennsa. HaiinemM Touky M nepeceuenns npameix BB,
o C‘N . Touka M NpPHHAANEKHUT ¥ IJIOCKOCTHA CeYeHUS,
n rparu AA B B opusmel. B naockoctn AA B, MoXHO
MOCTPOUTH OpAMYI0 AM, IpHHAAJEKAIYIO U [IJIOCKOCTH
HepeceyeHns. JTa upAMas nepeceder pebpo A B, npuaMnl
B HeKoTopoii Touke K. AK — nepecedyenre MJIOCKOCTH CEYEHHS C TPAHBIO
AA B B npm3mei, KC, — mepecedeEne IJOCKOCTH CEIE€HHMS C IPAHBIO
A B/,C D, npusmui. Takum o6pasom, AKClD — HCKOMOe CeueHHe.
IIyers ABCDA B,C,\D, — dermipexyronsHas npuama. Toukn M, N, K
npuHajnexar pe6pam opusMul AA , DD, u C,C. Haiinem
& CedeHHe NpH3Mhl IocKocThio MNK. Touxku M u N mpu-
HAJJIEXKAT IJIOCKOCTH CeYeHHsA M INUIOCKOCTH TpaHu
¢ AA,D D, MN — nepeceuenue rpaau AA D D c cexymeit
miockocTeio, KN — nepeceuenue rparu CC D, D c cexy-
me#i nnockocrsio. Haiinem Toukn F m E mepeceuermns
opaMeix KN u CD u MN u AD cooTBeTCTBEHHO. ITH
TOYKH NPHHAJIEKAT U CEKYIeH MIOCKOCTH, U IJOCKOC-
TH OCHOBAHHMA OPH3MEI. B miockocTu ocHOBaHMS HaligeM Touky O mepe-
ceyenus Opameix BC u FE. 3ta TOYKa OPHUHAAJIEIKUT ILJIOCKOCTH I'DAHH
BB,C,C npusMm u cexymeit muockoctd. [Ipamas OK ssnsercs npaMoit
nepeceueHus CeKymled MIoCKocTH M IuiockocTw rpanu BB ,C C. Ona ne-
peceder pe6po BB, npaaMu B HeKoTOpoi Touke P. PK — ceuenne cexymei
nnockocTH U rpaau BB C C; MP — cedenne cexyIneil IJIOCKOCTH K ILIOC-
KocTd rpanu AA B B. Takum o6pazoM, MPKN — uckoMoe ceueHHe.
IInocKkoCTh, DEepHeHAUKYIAPHAA ORKHOM M3 NapajJe]bHbIX NPIMBIX,
nepneHAUKynsapHa U aApyroit. Ilockonbky GoxoBble peGpa MpHU3MBI Ha-
paJLTeJIbHN M OAHO M3 HMX HEPIeHANKYAAPHO OCHOBAHHIO NIPHU3MBI, TO M
OCTaJIbHble OOKOBEIE pebpa TakKe MEePHeHANUKYJIAPHBI OCHOBAHHUIO.
IIo ycnosuio AB = 10 cm, AC = 17 em, BC = 21 cm. B TpeyronbEuKe Ha-
A, VMEeHbIIAA BEICOTA ONYIIeHa Ha HANOOJBIIYIO CTOPOHY,
' TO ecThb 3T0 AM. IIpoBeneM IIJIOCKOCTD Yepe3 TOYKH A,

B 'A\M ~ A, 8 M. Jra nnockocts nepeceder rpaes BB C,C upu-
1 o

1 .,

1 aMbl o mpamoit MM . Ilpamsbie AA, u MM nexar B
A OJHOM ILIOCKOCTH M He mepeceKaloTcd, mooTomy AA |
AN N MM,

B M~ c ITo ¢opmysne I'epona maitnem S, :

AB+ AC + BC
2

p=&27+21 — 24 (cm). S= V241473 = 84 (cm?).

S = Jp(p- ABXp- AC)p- BC) , rze p =

>
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11.

HoszlBC-AM,AM= 25—"“, M:ﬂ = 8(cM),
2 BC 21
IInomans ceqerna Sy, = AA, - AM = 18 - 8 = 144 (cm?).
13 BepmuHB A NPU3MBI ONYCTUM MepHeHAMKYJIAP A M Ha ocHOBaHHE
ABCD npnambl. A M — BeicoTa mpu3Mul, A A — Ha-

. KJ0HHAA, AM — ee npoekuusa, ZA AM — yron mex-

A Ay pebpoM A A NPA3MBI H NJIOCKOCTHIO OCHOBaHHA

ABCD. Tlo ycnoBuio AA =15 cm, LAAM = 30°
I s AAM ZAMA=90°, AM=AA sin/AAM =

=15 % =T7,5 (cM).

12*. U3 npousBonbHOM Toukn M Ha pebpe AA, ONyCTHM NEPOEHAHKYIAPHI

13.

MN u MK ma pebpa BB, u CC, COOTBeTCTBeHHO Hockonsky A4, || BB,

AA || CC,, To MN J.AA1 4 MK L AA,. Tlnockocts MNK nepuemm-
KyJspHa pe6py AA,, a clleloBaTeIbHO, NEePIeHANKYJIAPHA 1 Napaiieis-
HBIM eMYy pebpam BB n CC,.

Toma NK 1BB u NK1CC,. Ilycts MK =40 cmM,
MN =37cm, NK =13 cm. ﬂcno, uto Haubosbmas
6oxoBas rpasb npusmel — AA C C.

N3 npoussonbuoii Toukn N Ha pebpe BB, onyc-
THM nepnesguKyasp NP na cropony MK » MNK.
Yepes npambie BB, n NP nposesem mwiockocTs. Ona
nepeceger rpaib AA C,C no HeKOTOpo#l mpAMO#H
OP, napannenbHOH BB, cnepoBaTenbHO, U CCI.
Tax xak pe6po CC, nepneHAHKYIAPHO [LIIOCKOCTH
MNK, to npamasa OP L (MNK), orkyna OP LMK,
Kpome Toro, MK — npamas nepeceyenus niockocteit MNK u AA CC,
mwiockocTh NPO nepueaaukynspaa MK. Ilockonsky NP 1 OP, To nioc-
xoctd MNK n AA C C nepuerankyaspan, NP — paccrosnue ot pebpa
BB, no nnockocru AA C.C.

IIo dopmyine lepona Halinem miaomans s MNK:

40+13+37

S= {p(p- MN)p- NK)Yp-MK),p= e =45 (o
=+45-5-8-32 = 240 (cm?). Ho S =%NP»MK, NP = % NP =

-2 '4240 =12(cm).

IIycrs ABCDEFA B,C D E F, — npusMa, B OCHOBAHUH KOTODOH JIeXKHT
OpaBUIBHBIA mecTUyroabHUK ABCDEF co cropoHoii a. BokoBule rpasu —
kBaJpaThl. OGo3nayum uepes O TOUKY HepeceueHUs GONbIINX ANAroHaaen
NPaBHJIBLHOTO LIECTUYTOAbHUKA. O SBISETCH NEHTPOM OOHCAHHOH BOKDYT
MeCTUYTrOJIbENKA AlBlchlElFl OKPY>KHOCTH.

Hmeem: OA = OB, = OC, = OD, = OE, = OF = R, rne R — paguyc
OKpy2kHOCTH, R = a. Torpa F\C, = 2a = FC. Tak xak npu3Ma npsamMas, To

FF,C,C — npaMoyronbHHuK.

*  Pewenva u oteThi AKY

y TOROB.
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Serce = 2a - a = 2a’, FC, — runorenysa npamoyroussoro a FF.C,,
c D £F,=90°,FC,= \[FF? + F.C? ,FC,=\a* + 4a® =a+5 .
B d | Paccmorpum o E\FA,EF =FA.FK — Gnccex-
A F /|~ Tpuca, MeaMaHa M BBICOTA Tpeyr‘o.rlbnnxa LA F E,
LC‘--—L =120°, ZAF K=/EFK=60°.BsEKF, AK 90°
I EN EK = E‘F1 . sin LFl.
- :_ “p-F El \/g
EANES EK=a 2 EA =2EK = aJ3, EECC —
Al A 2
OPsIMOYTOJbHHUK.
Sss,c‘c =a-avy3 = azxfg. EC, — runorenysa OpsaMOYIOJbHOTO Tpe-

yronsruka EE C,,

EC, = JEE! + EC] , EC, = Ja’ +3a® =2a.

14%*, Ilycts ABCDEFA B,C D E F — npusma, B OCHOBAHUM KOTOPOH JIEHKUT
PaBUJIBHBIN IIECTUYTOJIBHHAK CO CTOPOHOH a, a OOKOBBIE I'PaHN — KBaj-
patsl. FA,B C D,E — ceueHue, 10MAalb KOTO-

B, G pOTo HY’KHO HAHTH.
Ay /’ 7 D OcHoBaHMEe MPU3Mbl MOXXHO pa3buTh Ha
IIeCTh PaBHBIX NPAaBHJABHBIX TPEYTrOJNbHUKOB

S ée z D, €O CTOpOHO# a
1 // ! Ilnomans IpaBUILHOIO TPEYTOMBHUKA:
Of AN "~ D a3 a f
£l F I Ay S8 = ,orkyna8,,. ..=6-S, =6-
_a®3J3
PR

Juaronans npuamet B F mpUHALTEKUT ILIOCKOCTH cedeHus. Ilockonbry
npusma npsamas, To BB — nepnenxuxyssp, BF — IpOeKLHa HAKJIOH-
HOU B F Ha NJI0CKOCTH OCHOBaHMA. £B FB — yros MeXay NJOCKOCTAMHU
CeueHHA U OCHOBaHUs, 0003HAYUM ero L.

BF
cosa = po, BF = ay3 , B,F = 2a (cMOTpH npeabAyLIylo 3agady).
1
cosa = —2§ . Hockonbky npusma npamas, To ABCDEF — oproroHajbHas

npoeknus cedenus FA B C D,E Ha NJ0CKOCTb OCHOBAHHMSA.

S.scoer | @33 2
- _ _ _ 3,42
Sapeper = Sraene - COSQ, Spapone = - = 2 B 3a’.

cosa
15. Ilycts ABCA B,C, — npaBunbpHas TPeyroJbHasd IPU3Ma, CTOPOHA OCHO-
BaHUA KoTopoii pasHa a. Ilnockocts AMC nepecekaeT GOKOBble I'DaHU
npusmel AA B B u BB C,C no orpesxkam AM u MC. LZAMC = a.
B 2 ABC BK — MeguaHa, BBICOTA M GUCCEKTpHCA.
WUs » ABK, ZAKB = 90°, Z/ABK = 30° uaitaem BK:

B3

BK = ABcos/ABK = a-T . MB — mnepnenaukyasap, MK — gHa
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B KkyaonHas, BK — ee mpoexknusa. Ilo TeopeMe o Tpex
! nepnesgukyaapax MK 1 AC, to ectb MK — BricOTA
MAQ a2 AMC, a TaxxKe ero MegdaHa, NocKoJabKy K — ce-
A /Im\ C, beanna AC. Takum obGpaszom, B » AMC AM = MC,
’ !
/ 148\ | MK — buccextpuca LAMC, LZAMK :%. Hs
/ Y
AN .
i & v 2 AMK, /K =90°, AK=— maiinem MK: MK =-
A * C 2
AK a
i <" H3 rpeyronvsauka MBK umeem: £B=90°, cosZK = —Biﬁ
tg— 2tg— MK
2 2
o
2tg—
3
ag —2 - 3 tg—
16. Ilycts ABCDA‘B‘CID1 — OpaMas Ipu3Ma, B OCHOBAHUYM KOTOPOH JIEXKHUT
B ¢, KBaApar co cTopoHOit a. L u F — cepeauHBI CTOPOH
X ! ocmoBanusa AD n DC. Ilnockocts ceuenus LKMNF
Al M ﬂ‘ D HaKJOHEHA K OCHOBAHHUIO IOA yrioM o. ITOCKOIBKY
T 9~~¢n T[pu3Ma npsmMas, To ABCFL — opTOroHanbHas MPOEK-
K4 - L Y IV CeYeHUA Ha IJIOCKOCTb OCHOBAHHA.
N7 FC S
A 'L’ : 8 pers = S anp - €OSA, S, = C“T“SCZ' . PacemoTtpum
a , 1 ¢ a°
aLFD: £D=90° LD =DF ==, 8, = (LD)‘ Sy g
2 2
a Ta
Snep = @ Saper = S 5co = Sir S pom, = @° = ) = 8
s _ Ta’
LKMNF 8COS o '
17. B, ¢ Ilycte ABCDA B C D, — npaBuibHAsS YeTHIPEXYTOJb-
Has npuaMa; AA, — BbicoTa, AA =14 ¢cM, S, =144 cm?,
A= D | AB=BC =CD=AD =12 cm. Toraa AC = V2 - AB,
\\\ AC = 12\/5 cM.
B \_\ C Hs tpeyronbnuka AA C: ZA = 90° no Teopeme
=] ITudaropa:
A D
8 c AC= JAC®+AA? ,AC= \J288+196 =22 (cm).
18. Hmeem: ABCDA B/ C D, — npaBujbHAS 9eThIPEX-
A D yroasHas npuaMa. IlycTh CTOPOHA OCHOBAHUA IIPHU3MBL
' a, BeicoTa npuaMsl H. Ilnomans GOKOBO# rpasl a -
¢ H = Q. inaroHanb OCHOBAHWS IPH3MbI PaBHA avz .
PR BB DD — puarosanbHoe mepecedenve npusMel. Ee
e \\
A D mwiomanp av2 - H = Q\/E .
19*. ABCDA B,C,D, — npaBwibHad dYeThIpeXyrojiibHas mpusama. Cropoma

ocHOBaHHUs paBHa 15, a BbIcOTa npuambl 20.
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20.

21.

Paccrosnue oT cToporst AD ocHOBaHUA A0 auaroHann A ,C — 310 pac-
crosEMe OT cTopoEnl AD 0 mrockoctn A BCD,, B XKOTOpO# nexuT AMa-
rosanb A C. Tlnockocte A, BCD, mpoxoaut uepes npsamyio A D, xoropas
nepneRAuKynApHa Kk rpasu AA B B npusMel. Takum

B \ C o6paaom, mnockocti A, BCD, u AA B B neprnesguxy-
! napenl. B niockocty AA B B omycTHM IepIeH-

A NNE 1 RuKynap AM na npamylo A, B nepecedeHus ILJIOCKOC-

\ : RN Teit A BC u AA B,. AM — HCKOMOe pacCToSHHe.

M S

/fx---- C U3 2AAB,(LA=90°):AB= JAA] + AB® ,AB=
A ,’ D = /225 + 400 =25, [IpaMOyroJbHELIE TPEYTOJbHUKH

AA B n AA M nonoGunl, Tak kax ZAA M obmmii.
AB AA - AB .
15 AB o A4 AD o 20018 g
AA, AM AB 25

ViMeeM npAMYyIo TpeyrosbHyH NPHU3MY, B KOTOpOii Bce pebpa paBHEI, 60-
1
KOBBIe I'PaHM — paBHBIe KBagparhl. Ilnomanb ogHoi rpanu Srp = §Sb,

rme S, = 12 m?, Sm =4m> Beicora npuamsl H = \/§; =2 M.

B npaBusibHOI 4YeThIpexyrojbHO# npusme GOKOBLIe 'DAaHM — paBHBIE

OpsIMOYTOJIbEKMKH, OCHOBAHUSA — paBHBle KBajpaThl. Ilinomans GoxoBoi

rpasu Srp =aH, rge a — cropoHa ocHOBarWA, H — BbICOTa NIPHU3MHI.
IInomans ocuoBarns S, = a?. TTosiHAA MOBEPXHOCTL Smx = 2Sm + 4Srp =

= 40 M? GoxopasA MOBEPXHOCTEL S, = 4Sm = 32 %, Taxum obpasom, S_ =

= S"“‘“‘z_ S - ﬁ);_BZ =4 (M3, a= S, = V4 =2 (m), womans 60KOBOIH
1 1 S 8
rpaam S_ = Zso= 1 -32=8 (M%), H= T“’,H= 7 =4 (m).

22%*, 3ajaua pemeHa B yueOuuke Iloropesosa.

23.

24,

BokoBBIe rpaEyn NPpU3MEl — IapaieJorpaMel. PaccToanns MeXXay rapas-
JIeTLHBIMH OPAMBIMH, YaCTbI0 KOTOPHIX ABAAIOTCA GOKOBEIE peGpa IPI3MEI,
9TO BEICOTHI GOKOBLIX rpameit h = 2 cM, h, = 3 cM, h, = 4 cM, Goxosoe
pebpo opuaMsl paBHO 5cM. COOTBETCTBEHEHO ILIOIIAAM OOKOBBIX rpaHeil
§,=2-5=10(cm?); S, =3 5=15(cm?), S, =4 - 5 = 20 (cm?). Boxopasa
noBepxHOCTE IpU3Mil S, = S, + S, + §,= 10 + 15 + 20 = 45 (cmM?).
1) CropoHa OCHOBaHHMSA OPABWJIBHON TpPEyroJbHOM OPHU3MBI PDaBHA 4, a
6oxoBoe pebpo parao b, Tak Kak OCHOBaHME IPH3Mbl — MPABUIbHBIA
a3
4

TPeyToJabHHK, TO S = . BoKOBBIe TDaEM OPH3MBI SBJIAIOTCSH

PaBHAIMHU IPAMOYIOJLHHKAMH CO CTOPOHamu a u b. BoxoBasa nosepx-

HOCTb OpH3MHI S, = 3Srp =3 - a - b. IlonEas M0OBEPXHOCTb MPU3IMbL

2
S, =2S_+8,=3ab+ # .

2) ins npaBu/IbHOMN YeTHIPeXyroNbHOM npuamul S = a?, S, =48 = 4ab,
8 e = 28, + S, = 4ab + 2a°.
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25.

26.

27.

28.

29,

a’33

3) ins mpaBunbHOM IIECTHYTOJBHON NpU3MBI S = —3 (cmoTpu
sajgauy 14).
S,=6S_=6ab, S, =25 _ +8,= 33" + 6ab.

Ich'rb ABE,QA B,C, — npaBunbHAS TPeyroipbHas NPU3Ma, CTOPOHA OCHO-

BaHUA KOTOpOPI l M — cepeausa pebpa B B. Ilnockocts AMC uepeceka-
er rparu AA B B u BB ,C,C no orpeskam AM u MC.
! B s ABC nposenem Menuany BN, oHa ke sBiIseTcsa U

A ; C, BwIicoTOl, BN =AB; sin/A = 173 (LA = 60°, Tak Kak
R\M
/:‘\\ . a2 ABC — nipaBWJIBHEIH).
//A YN MB — nepneHZUKYJIAp K njockoctu ABC, MN —
L 8 \\(\* N HakJoHHasA, BN — ee npoexnus. [lockoasky BN L AC,
A ; % TO [I0 TEOpEMe O Tpex nepueHauKyaspax MN 1 AC.

ZMNB — yron mexnay miockoctsamu AMC u ABC,
/ZMNB = 45°, IIpaMoyroabEbIi TpeyroJbHUK M BN paBHoGeIpeHHBIH.

3

MB = BN = 17 .BB, =2MB = l«/g . BB, — BrICOTa npU3MEl. BokoBas

IOBEPXHOCTE st = BB, - P, rne P — nepumetp ocHoBaHus, P = 3l. S =3

I3 = 32V3.

Ilycts ABCDA B ,C D, — napannenenunen. S,,p, =1 M% Sppec =2 M,

B c .
. S = 3 m?. [IporuBonONOXKHBIE TPaHK NapaJiese-

e Sy B

numeaa paBHel, Sppoc= Saupp = 1 M5
E Cc SAA,BlB = Sppce =2M% Sipen =Supep =3 M2,
S e =284pp +28mpcc +28,,,=2+4+6=
A D =12 (m?).

Bocnonpsyemcss pucyHkom K mpepbigymieit sagawe. Ilycre ZA AD = q,
£A AB =, ZBAD =vy. Haiinem yrael, cxogsmuecs B Touke D,. Us napasn-
nenorpamma AA, D\ D £A D D= £ZA AD = o. IIockoIbKY IPOTHBOLIOIOKHEIE
rpaHy napa.unenennnezxa paBm,I To LA D C = /ZADC =180° -1 /BAD =
=180° -y, £C DD = /B AA =180°~ LAAB =180° - B.
ABCDA B C D, — napannenenunex. Bce ero rpaHi — napasijesorpaMmsl.
IlenTp mapannenorpaMmma — TOYKA [lepecedyeHUsi ero guaronanei. O u
O, — uenrpni ocuoBarwmit ABCD u A B,C,D,. Ilpo-
THUBOIIOJIOXKHBIE I'DPaHU apaJjijesenunena CoOBMe-
AIOTCH NapalyIe/IbHBIM epeHocoM. Takum obpa-
aom, BD || B,D, u BD = B D, Tax Kax IHaroHaan
mapajjienunesa B TOUKe NEPEcCeUYeHHA AeNATCH
nonosnaM, To O, D, = OD u B D, || OD. Takum
o6pasomM, ueTbIpexyronsEuK 00, D, D — napasie-
Jorpamm, To ectb OO, || DD,.

Wmeem ABCDA B,C D, — upsMoil napajnenenumnes, B 0CHOBAHHN KOTO-
poro JexuT napasnnexorpamm ABCD, AB = 6 m, AD = 8 M, ZBAD = 30°,
6oxoBoe pebpo AA =5 M.
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30.

31.

32.

S,.,=AB - AD sinZBAD,

1 B C,
S _=6-8-5in30°= = - 48 = 24 (m?).
cn sin. 2 (m?) A J| B,
S(i = P - H, rpe H — BricoTa mapajiienuneja, !
H="5u, 5 g, 8% - - AC
P — nepumerp ocHoBaHus P = (AB + AD) = A ﬂ30° D
= 2(6 + 8) = 28 (m). 8
S, =528 = 140 (m?).
Som =S5+ 28 =140 + 2 - 24 = 188 (m?).

BocoonbksyeMces pucyHKOM K HpeAblAyuieil sajgade.
AB =3 cM, AD = 8 cm, £LBAD = 60°, S, = 220 cm’.
S,_.=AB-AD sin/BAD; S, =38 sin60° = g -3-8=12V3 (cm).

S..=25 +8,=2-12J3 +220= 2443 + 220 ~ 262 (cm?).
Umeem ABCDA B,C D, — mpamoii mapaiesenunes.

AB = 3 cM, AD = 5 cMm. OgHa u3 guarosaseit
ocHOoBaHUA paBHa 4 cM. IIycrs /BAD — octphiid,
torga LABC — rtynoii. B 2 ABC ctopora AC,
JNexarniasd HAOPOTHB TYHOOro yrJja, ROJKHA OBITh
Haubonbmeit. Tak kak BC = AD = 5 cm, to AC He
moxer ObITh paBHAa 4 cM, mockosbky BD = 4 cMm.
BB, u AA| — mepueHaurynapsl, BB, = AA, B Du
A,C — raxnorssle, BD u AC — ux npoexunuu. Tax
kak AC>BD, to A‘C>BlD, ZB DB — yroj MexIy AUArOHAJIBIO BDu
TIJIOCKOCTHIO OcHOBaHusA. LB DB = 60°. Us » BB D, £B BD = 90°, BB, =

=BD - tg/B DB, AA =BB, =4 -tg60°=4 NEY (cM). CormacHO creaCTBHIO
U3 TeOpeMbl KOCHHYCOB NMeeM:

AC? + BD*® = 2(AB® + AD?), AC = \2(AB® + AD*) - BD? ,
AC = \[2(9+25)-16 = 213 (cm). Ha aAA,C, LA AC = 90°.

AC= JAA] + AC® ; otkyza A,C = V48 + 52 = 10 (m).
ABCDA B C D, — npamoii napanrtenenunen. AB = AD = AA, = a, ZBAD =

B aABC AB = AD u yroa npu BepmuHe 60°, no-

B, Ny Al 3aTomy a ABC — npasuiabHblit, BD = AB = a.
gt Us » BBD, LB,BD =90°, BB,=AA =a. BD =
:,,\*/ = BB’ +BD® = Ja’+d* = ay2. Pacemorpum

B\ _ 2 ABO, ZAOB = 90°, tak xak ABCD — poMmG6.

L & B Xy A

- \\

)] AO:\/ABZ—OBz;OB:%BD:la.

2
2
A0 - }az__i_ - % AC=2.40= aV3.

Paccmorpum aAAC, ZAAC = 90°, A C = JAA] + AC?, AC =
= va® +3a* =2a.
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33. BocrossayemMcs pUCYHKOM K Opefuinymel aagaue. AA = 5m, AB=6m,

34.

35.

AD =8 m.
OnHa U3 AuaroHasgei OCHOBAHMSA dl =12 M. ITo cieacTBHIO U3 TEOPEMBI
KOCHHYCOB HalileM BTOPYIO AHAaroHalb:

d} + d =2(AB*+AD?), d,= ,/2(ABZ + AD?) - d? ,d,= \[2(36 + 64) — 144
= 56 (m).
Iycrs AC = 12 M, BD = 56 M. U3 a4,AC , ZAAC = 90°:

AC= JAA? + AC* ,AC= 25+ 144 =13 (). Us sBBD, ZB,BD -
=90°, maitzem B,D: B,D = BB} + BD* , BD = v25+56 =81 =9 (m).

Ilycrs ABCDA B,C,D, — npsamoit napannenenunen. AA, = 1 m, AB =

B c =23 mm=2,3m,AD=11am=1,1 M. BD: AC=2:3.

' TIyers BD = 2x m, Torga AC = 3x M, AC? + BD? =
A{ =2(AB? + AD?).
g 9x? + 4x%2 = 2(5,29 + 1,21); x2 =1, x = 1.
Taxkum ob6pasom, BD = 2 M, AC = 3 M.
7 4 c AACC v BB D D — puaroHalbanie CeueHUs
| e NPSAMOro NapajljieNunefa, KOTOphle ABASIOTCA NPHA-
MOYTOJIBHUKaMU.

Sicec =44, -AC=1 -3 =3 (M. Sggpp = BB -BD=1-2=2 (v%).
KBazpat quarosany npsmMoyroJsHOro napajjenunesa paBeH CyMMe KBaf-
paToB Tpex ero usMepermii a, b u c.

NDa=1,b=2,¢=2,d?=a?+b +c% d=+J1+4+4 =3.

2)a=2,6=38,c=6,d=v4+9+36 =717.
3)a=6,b=6,c=7,d=+36+36+49 =11.

36*. Ilo ycaosuio ABCDA B,C,\D, — ky6 c peGpom a. Jlnaromans xkyba

317.

c B AC= \/§a . Yepea guaronans A C n BepmurHy D 1po-
[ » BefieM MocKocTh, Ona nepeceuer rpans AA D D ky6a
D \ A no orpeaky A D. B sACD ZA DC = 90° omycrum

\\\ nepnegaukyaap DM.
\ \ aACD ~aDMC , nockonsry £LDMC = LA DC = 90°,
S BNy /T £A,CD — oBmmii.

d

D A .
' ! AC _ AD , MD = bC-AD . A\ D — gnaroHanb
DC  MD AC
a a2 B 2

KBajpaTa co croponoii a, A /D = a2 ;s MD =

a,/= .
aJ3 3

ITIyete ABCDA B,C D, — npaMoyronbHelil napasienenunes. AB = 7 am,
AD = 24 gm, AA| = 8 am.

B c BB,D,D — punaronanbaoe ceuenne. ORO ABIAeTcs

% NPAMOYTOJBLHUKOM. Sggzp, = B B-BD. B B=AA =

A =7 YD, = 8 oM, BD muaiinem u3a a ABD, /BAD = 90°, BD =
,‘/ /] = VAB® + AD? .

e
B z?é- C  BD= J49+576 = 25 (am). Sps,p = 8 - 25 =
~

D =200 (am?).
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38. Tlycts ABCDA B C, D, — npsMOYTOJIbHBIH MapaJiiesenunes.
ITycrs AB = 10 cm, AD = 22 cm, AA| = 16 cm.
S, =AB-AD;S_ =10.22 =220 (cm?).
S, =AA, - P, rae P = 2(AB + AD). P = 2(10 + 22) = 64 (cm).
S;=16-64=1024 (cM?). S, =S, + 28,
S =1024 + 2 - 220 = 1464 (cm?).

noax

39. Bocronbayemca pucyskom k 3anave 37. AA =h, Sy, =M, S, = Q.
ab=@Q, 2ab = 2Q; 2 .
Hyctb AB=a, AD=b, Torza— i4 9 g M° (a+bys
ad+b -h=M; |a” +b" = ;

—5
2 h
=2Q + 1:;! ; OOKOBasA MOBEePXHOCTH Mapajljleienumnesa 86 = 2h(a + b);

7

2
S = 4h%g + b)? = 4h2(2Q+M2—] = 8Qh® + 4M?, S, =
2JM? + 2Qh7 . h

40. Ilycts ABCDAIB‘ClDl — NOPAMOYroJbHbIM napanienenunes. AD , B D u
D,C — puaronanu Gokoswix rpaneit AA D D, A B C D u DD CC coor-
BeTcTBeHHO. AD| = a, Ble =c, DIC =b.

O6osnauum AD = x, DD =y, DC = z. Torna x* +
yr=a? y*+22=0% x*+ 22 =%
2 + y*+ 22 =a* + % 2x2=a%+ 2 - b x

_jai+ -
= {__2 ,

20 + x2 + x2 =2+ b2 22 =a®+ bt - y =

_Ja? e -
2 1

222+ 22+ yt=b2+ % 222 =02+ -a? z=

b® +ct - a®
2

41. Ilycte SABC — nupamupa, B OCHOBAHMM KOTOPOH nexut a ABC, AB =
= BC = 10 cm, AC=12c¢m. SO — BbICOTA MHPAMUIBI.
Onyctum nepneEgukyaapbl SN, SK n SM Ha pebpa
AB, BC u AC nupamugsi. ON, OK 1 OM — ux Opoek-
UM HA OCHOBaHWE mupammianl. Ilo Teopeme 0 Tpex
nepnesgukynasapax ON 1 AB, OK | BC, OM | AC,
ZSNO, £ZSKO n ZSMO — yrnel Mexxgy rpanamMu SAB,
SBC u SAC un ocsoBaaneM. Ilo ycnosuio sagaun ZSNO =
=/ZSKO=/SMO=45°. aSNO = 2 SKO= a SMO, tak
kak ZSON = ZSOK = ZSOM = 90°, SO — o6muit
karer. Takum obpaszom, ON = OK = OM, touka O —
[EeHTp BOUCAHHOH B s ABC okpyxkuoctd. Ilo dpopmyne I'epona:

AB + BC + AC
S,uc = VP(P— ABXp - BC)(p— AC) , rpe p = 225 20T L0

2 ?
_ 10+10+12
2

=16 (cmM).
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42.

43.

8S.pc=V16-6-6-4 =48 (cm?). Ho S, = pr, rae r — paguyc BOMCAHHO#

okpysxkHOocTH. OTCIOmA I = Sage = % = 3 (cM). OM = 3 cm. HpaMoyrois-
HEIA a SOM sABAseTcA paBHOGEAPEHHBIM, IOCKOABKY ZSMO = ZMSO =
= 45°. Takum oGpasomM, SO = OM = 3 cm.
SABCD — nupamMufa, B OCHOBAHHHM KOTOPO# JIeKUT NPAMOYTOJbHMK
ABCD,AB =6 cm, BC=8 ¢cm. SA =SB =SC =S8SD =13 ¢cm. SO — BrICO-
Ta nupamugel. OB, OC, OD n OA — npoeKuuy COOTBETCTBYIOINUX GOKO-
BbIX pebep Ha MI0CKOCTh ocHoBaHMA. [lockoabky 60-
KOBble pebpa nupamuisl paBHbl, T0 OB = OC = OD =
= 0A. Tak KaK AVaroHajay IPAMOYTrOJbHUKA PAaBHBI U
B TOUKe NepecedeHus AeiAATCA [1onojgam, Touxra O sB-
JIsieTCs TOUKOM Iepeceyenus AuaroHajeil npsaMoyrois-
Buka ABCD.

Hs s ABD, Z/BAD = 90°: BD = YAB* + AD* ,

BD = J36+64 = 10 (cM). BO = OD = 5 cm. U3
2 SBO, ZSOB = 90°:

SO = VSB* -0OB? ; SO = V169 -25 =12 (cm).

IIycte SABC — nupaMuga, B OCHOBAHMU KOTOPOI JIEXKUT INPaBHUJILHBII
2 ABC.

I'pars SAB nupaMu/isl HepreHAHKYIAPHA OCHOBA-
HUuo0. SO — BBICOTA NIHPAMHUABI H OHA NPUHAAJIEKHUT
rpanu SAB. Ouycrum nepnesaukyaapsl SM u SN Ha
pebpa AC u BC nupamugsi. OM u ON — uUX NOpoex-
uuu. ITo TeopeMe o Tpex mepnesaukyaapax OM L AC
uON L BC. ZSMO n ZSNO — yrabl MeXAy TPaHAMH
SAC n SBC nupamuzs! u ee ocuoraaneM. Ilo ycaosuio
sagauyn ZSMO = ZSNO = o.

2 SOM = A SON, nockoneky ZSOM = ZSON =
=90°, SO — obwuit karer. Takum o6pasom, SM = SN.
Tpeyronsruxkn SAC u SBC umelor ognHakoByio miomans (AC = BC no
yenoBuio 3agaun). SC — obuas croporna. Takum o6pasom, LSCA = LSCB,
TaK Kak IJIOIAAb TPEYyroJbHUKa PaBHA MOJYIPONU3BEJeHHIO JBYX CTODOH
Ha CUHYC yIJla MeXAY HIUMH,

2 SAC = » SCB 110 ABYM CTOPDOHAM M yIiy Mexay HuMH. Umeem SA =
=8B, AO u OB — uxX OpoeKLHuHn, Takum o6pasom: AO = OB. CO — menn-
aHa, BplcoTa 1 6uccexkTpuca 2 ABC. Ilycth cTOpoHaA TPEYroabHUKA paBHA

a. Toraa OC = BC. sin 60° = ag.
W3 a CON, ZCNO = 90°, LOCN = 30°, naitgem ON: ON =0OCsin 30° =

_ a3
.

S

V3

» SON, ZSON = 90°, SO = ONtga = “T tga.
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aV3

—t
SO 4 & 1

= ° = — = " = = — .
2 8CO, £80C = 90°, tg£SCO = ad3 tga

oc 2

2

2 SBO, £SOB = 90°, tg£SBO = g—g , rae OB = %a .

a«/g 2 \/5

tg£ZSBO = Ttga-— = ?tga . ZSAO = ZSBO.
a

44. Umeem SABC — nunpaMnza, B OCHOBAHMK KOTOPOil sexkuT o ABC, ZC =
= 90°, AB= a. SO — Boicora nupamuasl. OA, OB u OC — npoekuuu
GokoBBIX pebep nupamuzbl. LSAQO, ZSBO u £SCO - yrasl Mexay pel-

S

pamMu SA, SB u SC n 0CHOBaHVEM NIPU3MEL.

ITo ycnosuio 3agaun £SAO = ZSBO = Z8CO = B.
2aSOA = 2 SOB= aSOC, tak kak £SOA = ZSOB =
= £80C = 90°, SO — o6uuii katet. [Tostomy AO= OB =
= OC. Touka O — UeHTpP ONMCAHHOH BOKpYr a ABC
OKPY’XKHOCTH. B IPAMOYroJbHOM TPEyroJbHUKE LEHTP
ONHUCAHHON OKPYKHOCTH SBJSETCH CepeAUHON UIoTe-

Hy3sl. Takum obpaszom, AQ = OB = OC = % .

PaccmorpuMm a SAO SO = AOtgP = % tgp.

45. ITycts SABC — nupaMuja, B OCHOBAHHU KOTOpPO# nexur s ABC, ZACB =
= 90°, AC= 8 ¢m, BC = 6 cm. SO — BeicoTa nupamuasi. Onycrtum mep-

neaguKynsapsl SM, SN u SK ua pebpa AB, BC u AC
nupamugel. OM, ON nu OK — ux COOTBETCTBYIOIIHE
npoeknuu. Ilo TeopeMe O Tpex NepHeHAUKYJIAPAxX
OM | AB,ON L BC u OK 1 AC.

ZSMO, £SNO n £SKO — yrasl Mexay O0KOBBI-
MM rpaHAMHU [PU3MEL H ee ocHoBaHueM. Ilo ycaoBuo
3amayn LSMO = ZSNO = ZSKO = 60°. ZSOM =
=ZSON =/SOK =90°, SO — obwuii xarer. a SOM =
= aSON = 2 SOK.

HUraxk, OM = ON = OK. Touka O — UeHTp BOHCAHHOH B a ABC OK-
pyxHoctH, OM, ON n OK - ee paauycel. S,,.=p - r,raer=0M =ON =

=OK,p:

AB+ BC + AB

2

AB=JAB? + BC?, AB = /36 + 64 = 10 (cm); p :w: 12(cm).

1 1

Susc = 5AC - BC, S50 = 2 -6 -8 = 24 (cm?).
S sc 24 R
r =T, r =§= 2 (cm). PaccmoTpum o SOK: ZSOK = 90°, ZSKO =

= 60°, nafizeM SO: SO = OKtg60° = 243 (cm).
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46. ITycts SABCD — nupaMuja, B OCHOBAHHM KOTODPOM JIEXKUT IapaJyieno-
rpaMM ABCD, AB = 3 cM, BC = 7 c¢cM, nycts BD = 6 cm. B coorBercTBHM
CO CJEeACTBHEM M3 TeOopeMhl KOCHHYCOB mmeem: BD? + AC? = 2(AB? +
+ BC?).

AC = \J2(AB? + BC*) - BD® .AC= \[2(9+ 49) - 36 = /80 = 45 (cm).

SO — BricoTa TUPaMUABI, TOUKA O — TOYKa HepecedyeHnd AUATOHANEH,

SO =4cm. AO = OC = 25 cm, BO = OD = 3 cm, Tak
KaK JHarotfajn napaJjujejiorpaMMa B TOUKe IIepeceyeHns
AeJIATCA D00 aM.
Paccmorpum a SBO, ZSOB =90°, SB= VOB’ + SO* ,
B ¢ SB=VJ9+16 =5 (cm).
U3z 2 SAO £SOA =90°, maiinem SA: SA= VSO? + AO? ,

0
A D sA= J16+20 =6 (cm).
47*, SABCD — nupamuzaa, B OCHOBAHHMH KOTOpOi sexut pomO ABCD. Ero
auaronanu BD= 6 M, AC = 8 M. SO — BbICOTa TMPAMMABI,
Touxka 0 — TOUKAa TepeceyeHus auaroHaneil pomba. SO
=1M,AO=0C=4mM, BO=0D=3m U3 s AOD, LZAOD=

90°, nmaitnem AD: AD = JAO*+0OD’, AD =
= 9416 =5 (M). AB=BC=DC=AD.
ON — BricoTa a OCD, oHa sABAAETCSA NpoeKIHuei

HakJoHHO# SN. Ilo TeopeMe O Tpex HepmeHAMKYIApPax
SN L DC, 1o ectb SN — Bricora o SDC.

2 OCD~ a ONC, Tak Kak ZONC = £ZDOC = 90°, ZOCN — obmuii.
DC _ OD oC-0D 4-3 12

oc " on’ ON = oo ON = 5 = 3 (M). Pacemorpum

2 SON: ZSON = 90°, naitaem SN: SN = JOS? + ON? , SN= 1+124?4:

=? cM. S = %SN -DC, S, = %1:—’5 =12§ (M?).
a2 SOA = a SOC no asym kateraMm (SO — ob6muit, AO = OC). IToaTomy
SA = SC. a SAD = » SDC mo tpem croponam. To ects S, = S, ..
Amnanorwyno noxasniBaeM, uro S,, =S, . =S, =S, ., To ecTb 6oxkoBas
IOBEPXHOCTh MupaMunsl S, =4S, = 4- 1—23 = 26 (M?).
48, Ilycts SABC — nupaMuaa, B OCHOBAHMM KOTOpoH sexur a ABC, AB =
s = BC = 25 c¢M, AC=40 cMm. SB — BrICOTA MTUPAMHUJHI,

SB =8 cm.
8 SSM:%SB-AB,SSBf% - 25 - 8 = 100 (cm?).
"A
1 1
a M Sssc= 5SBBC. Sgc= o - 258 =100 (om?).
25 40

B a2 ABC npoBenem meanany BM, oHa siBNseTCS Bbl-
coroii. BM — npoeknus HakJIOEHOH SM Ha OCHOBaHUE
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nupamugsl. [1o Teopeme o Tpex neprnenaukynapax SM 1L AC. U3 ~ MBC,
ZBMC = 90°, MC = —;—AC =20 cm, maiizem BM: BM = +BC? - MC? ,

BM = V625-400 = 15 (cm). Us a SBM /SBM = 90°, unaitaem SM:
SM = SB? + MB? , SM = J64 +225 =17 (cm).

S, = % -SM - AC, S, = % - 40 - 17 = 340 (cm?).
BokoBas NoOBepXHOCTH MUPAMUILI: S; =8+ Sspa* Sspe = 340 + 200 =
=540 (cM?).
49. SABCD — nupaMuja, B OCHOBAHMHM KOTOpO# sexxuT kBaiapat ABCD co
cToponoii 20 aM. SB — Bricota nupamMufnl. SB = 21 aMm.

$ B a SAB /SBA - 90°.
1 1
Seuw= 3 SB-AB, S, = 5-21-20=200(aw). o SBA =

c =2 SBC no asym xateraM. Sg., = S,,., SA = SC.

20 SA = VSB* + AB® , SA = J400 + 441 = 29 (cm).
A 3 D AB n BC — npoexknuu HakJoHHBIX SA u SC cooTBerc-
TBeHHO. AB1AD u BC L DC, rak kax ABCD — kBajapar.
ITo Teopeme o Tpex neprnenaukynspax SALAD u SC L DC, to ects SA 1
SC — BrICOTH 2 SAD n s SDC COOTBETCTBEHHO.

1

Seun=Seen = %SA'AD= 5 2920 = 290 (xw).

SAD

Borosas nosepxnocTs mupaMuael: S, = 2(S.., + S,,.) = 2(210 +
+290)=1000 (gm2%) = 10 (m?).
50. IIycrs SABC — nupaMuzaa, B OCHOBAHHU KOTODPOH JekUT a ABC. Touku
AS M u K npuHazajiexaT OCHOBAHHIO NHUpaMHALI. B mioc-
KOCTH OCHOBaHMA npoBejgeM npsmyio M K. Ona nepece-
yet pebpa AC u BC nupamuan B Toukax N n P, Touku
S u N npuHajgexaT U IJIOCKOCTH CedyeH!sI, W IPaHuU
SAC, SN — npsamMast nepece4eHusA CeKYIEH MJIOCKOCTH
u rpain SAC. AHanoruyeo SP — npamas nepeceyeHus
CeKyIell NJ0CKOCTH U rpann SBC.
SNP — uckomoe ceyeHue.
ITycts SABC — TpeyroabnHas nupamuaa, ABC — ocHo-
Banue. Touka M npunagaexkut pebpy SB. IToctpoum
ceuyeHHe MUPAMUAB! IJIOCKOCTHIO, IPOXOAAINEH uepes
pebpo AC u Touky M. MA u MC ~ npsiMble lepeceuyeHust
B cerymeit mnockocTH U rpaneit SAB u SBC nupaMuibl.
MAC — uckoMoe cedeHHe.

51.

52. SABCD — nupamuzaa, ABCD — ocroBanue. Touka N npuBajgiexuT ped-
py SC. ITocTpouM cedyeHHe NHPAMHIBI LIOCKOCTHIO, MMPOXOASINEH yepes
pebpo AB u Ttouky N. BN — npsMas nepecedeHNs CeKyIneil IIJIOCKOCTH
u rpaBu SBC. Halinem Touxky K nepeceyerus npamux AB u CD. Toukn
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N n K mpuBanjexaT OXHOBDEMEHHO CeKymiei
ILI0CKOCTH H IWIocKocTH rpasu SCD. KN — npa-
Masl mepecedyeHWs 3THX IIockocredt. OHa mepe-
ceuer pebpo SD B HekoTopo#t Touke M. OTpe3ox
MN npsmoit NK asnsieTcs nepeceueHueM rpaHH
SCD ¢ cexyrmeil maocKocTbio. AM — nepecedyenue
rpaEu SAD c cekymeil niaockocTeio. AMNB —
HCKOMOE Ilepecedenue.
53. Ilycte ABCDA B,C D, — yceuennasa nupamuza. Ilycrs AB = 6 cM, BC =

A D =T cm, CD = 8 cm, AD = 9 cm. OcHoBaHES ycedeHHO

! - ! TUPaMUAKI TOAOOHBI, OTKYIA:
AB BC _ CD _ AD

A—B—_ C —CD *A—D*‘AYBI=5CM.
A D 181 B,C, 1+ 144
AB -BC 5-7 35
B ¢ Blclz%,B]Cl: e = & (cm).
c.D, = M’ClDl: 5-8 — 20 (cm).
AB 6 3
All)l:M,AlDl:?'_g_& (cm).
AB 6 2

54, 3apaua pemrena B yue6HUKe IToropesosa.

55. OcHOBaHUA yceueHHOH mupamMuasl nofob6Hbl. Ilnomanu nogobHbIX GUryp
. S, h*
OTHOCATCA KaK KBaJpaThl JHHEHHBIX Pa3MepoB, TO CTb —- = — , TAe S, =

2
512 m% S, = 50 M2, h — BRICOTA MUpaMuisl, 2 = 16 M, x — paccrosrue
OT MEHBIIIEr0 OCHOBAHUS 0 BepIINHBI TMPAMUBL.

Hmeem: % = 2—:29— , X =5 M, paccTOsAHME MeXy OcHOBaHMAMU 16 — 5 =

=11 (m).
56. SABC — mnpaBuibHaAs TpeyrojibHasg NUPaMUJa, B OCHOBAHMHM KOTOPOH
S nexut a ABC co cTopoHoii a. SO — BbICOTa TMPaMU/bI.
SO = h. B a SAC onyctum Beicoty CM. U3 Toro, uto
M 2 SAC = a SAB (110 onpeieIeHUIO TPaBUIbLHON NHUpPaMU-

awl), BM — Beicota o SAB. SA L MC u SA 1 MB, Takum

4 obpasom, SA — MepPNEeHANKYJIADP K IIJIOCKOCTH CedeHUH

c CMB. Touka O — ueHTp a ABC, Touka mnepecedeHUs
MeIHaH, BLICOT, IEHTD ONMCAHHOM okpyxuHocTtu. OA =
=0OB=0C = R, rne R — paguyc OnMCaHHOi BOKPYr a ABC

av3

OKPY>KHOCTH. [lJ1s TPABUJILHOIO TPeyronbHuKa R= —— .

3
M3 2 SAO £ZSOA = 90°, maiizem SA:
2
SA = JSOP+ 407, A= (r+29 - L e
9 J3
h3

Jat +3n%

sinZSAO = SO , sin£SAO =
AS
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57.

58.

59.

IIpoBenem meanany MK B a CMB. AK — meznana » ABC, AK upo-
xoauT yepesd ToukKy O. Takum obpasom, a SAO u a AMK nexaT B OZHOI
naockoct. L MAK — obmuit. AK — Beicota s ABC, MK — ee npoexnusa
Ha miIockocTs MBK.

ITo reopeme o Tpex mepnenaukyaspax MK | BC, to ectb MK — BbI-
cota ~ MBC.

Us s AMK ZAMK = 90°,
MK = AK sin/MAK. AK = ﬁ,MKz fﬁﬂ—
2 2 Ja?+3n?
1 a3 13 3a’h

1

Suoe= g ME-BC. Swac= 5 5 Ui O Waiew
SABCD — npaBu/ibHAsA YeTLIPEXyroJbHas MUPaMUa, B OCHOBAHHH KO-
Topoii nexuT kBagpat ABCD co cropoHoii 8 cMm. SO — BbI-
cora nmupaMuasl. SO = 7 cM.

Touxka O — Touka nepeceyeHUs AUATOHAJEH KBaApaTa.
s 2 ABC

ZBAD = 90°, naiinem BD: BD = \2AB? ,

BD = J2.64 = 8J2 (cm).

OB =0D = B2—D = 442 cm. U3 » SOB, ZSOB = 90°,

Haitnem SB: SB = YOB® + SO? ; SB = 32+ 49 =9 (cm).
Ilycts SABCD — npaBusibHas 4eThipexyroabHaa nupamuzaa. £DSC = a.
B s SCD nposenem Meauany SM. Tak kak mo ompene-
JIeHMIO TpaBHiIbHOM nupamuasl SC = SD, o SM — 6uc-
cektpuca £DSC u SM — anodema. OM — mpoekuus
HaKJOHHOHI SM Ha nnockocTh ocHOoBaHUA. ITo Teopeme o
Tpex nepueHaukynspax OM 1 CD. B a OCM ZOMC =
=90°, ZOCM = 45°, rak kakK auaroHanr AC sBIdeTCA
6uccexkTpucoit £BCD. Takum obpazom, a OMC — pas-
HOGeapeHHblil, TO ecTh OM = MC. IlycTs cTOpOHA KBaj-

pata ABCD pasua a. Torga OM = MC = -1—DC =2, U3 » SCM,
ZSMC = 90°, 2 2
«Msc =2 , SM :—C%: aq' ZSMO — yron mexay rpanbio DSC
tg— 2tg—
g 2 g 2 o
2tg —
H IJIOCKOCTBIO OCHOBaHUsA. cOSLSMO = oM -2 2 tgg.
CcM 2 a 2

S

: 1) Iycts SABC — npaBHIbHAS TPEyroJbHAS HHPAMHU-
na. AC = a, SA = b. SO — Bricora. Toura O aBnsercs
[eHTPOM ONUcaHHOMH BOKPYT a ABC okpyskHOCTH. AO=
=O0B = 0C = R, rge R — paguyc ONNCaHHON OKDPYXK-

aV3

HocTH. JI71s1 NPaBHUJIBHOTO TPEyroJbHUKA R= 3
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a SAO: ZSOA = 90°, SO = +SA® - AO* .

S0 = \/bz-ﬁ = \/b“’—"—z
9 3

2) Bocmons3yeMcs PUCYHKOM K asagaue 57. SABCD — npasuibHas
qeThIpeXyrojbHaa nupamupga. AB = a, SA = b. SO — gwicora. Touka
O — meHTp omHCaHHON BOKPyr KBaapata ABCD oxkpysKHOCTH.

AO = BO = CO =DO = R, pns kBajpara R = % . B A SAO: ZSOA =

2 2
= 90°, SO=JSA®* — A0? , SO = \/bz—g"— - Jbz—f—.
4 2

s 3) SABCDEF — upaBuJbHAs LIECTHUYTOJbHAA ITH-
paMuza, B OCHOBAHUH KOTODOH JIEXKUT IIECTUYTOJbHIK

co cTopoHoii a. BokoBoe peGpo mupamMuasl paBHO b.

SO — Boicota. Touka O — EHTP ONMHUCAHHON BOKPYT
mecTuyronbHnka ABCDEF oxpysxHoctH. AO = BO =

=CO = DO = EO = FO = R. [Ins n1paBAJILHOIO IIECTH-
A p yroaeHmka R = a.
N % U3z » SAO, ZSOA = 90°, SO = VSA® - AO*, SO =
=Vt -a®.
60. 1) SABC — npaBusibHad NUpaMuia, B OCHOBAHMH KOTOPO# JexKUT o ABC
CO CTOpOHOH a.
SO — BrIcoTa, SO = b. Touka O — NEHTpP BIMCAHHOM!
B a ABC OKPYXHOCTH, ABJSIETCA TOYKOH IepeceyeHus
MefuaH, DUCCEKTPUC U BBICOT.

AM — wmenuaHa a ABC, oHa fABISIETCA BBICOTOIM.
OM 1 BC, OM = r, rae r — paguyc BIHCAHHOH OKDYX-

a3
5

S

HOCTH. lI.Hﬂ NpaBUJNbHOTQ TPEYroJbHHUKA I =

OM — mpoerknuA HAKJOHHOHK SM Ha MJOCKOCTH OCHO-
Banaud. [Io Teopeme o Tpex nepnenaukynapax SM L BC, SM — anodema.
SM HalileM Kax THIOTeHy3y npaMoyrojbHoro a SMO.
2 2
SM = JSO* + OM? , SM = \[b2+“ 3 \/bh"—.
36 12
2) BocnosibdyeMca PUCYHKOM K 3agaude 58, SABCD — npaBuibHad ye-
THIPEXYTrOJbHAS NHPAMKUJA, B OCHOBAHMH KOTOPOH JIekHUT kBagpaT ABCD
€0 CTOPOHOM a. SO — BbicoTa. O — UEHTP ONHUCAHHON BOKPYTr KBajpaTa
ABCD oxkpy:xHocT#. B paBHobeapenaom s SDC nposegemM mMenuany SM,
OHa siBIAeTcA amodemoit nupamMuanl. OM — ee mpoeknusda. ITo Teopeme

0 Tpex nmeprnenaukyaapax OM L CD, OM = r. lna kBafgpara r= % . Pac-

3
cmorpuM 2 SMO, ZSOM = 90° SM = JOS® + OM? , SM = ,|b* +%
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3) SABCDEF — npaBuibHas OUpaMuaa, B OCHO-

BaHHM KOTOPOH JIEXKHUT HOPaBHIbHBIM IIECTUYTOJbHUK
ABCDEF co croponoii a. SO — snicora, SO = b. Tou-
ka O — [eHTpP BOMCAHHON# BOKPYT IIE€CTHYTOJLHWKA
ABCDEF oxpyxuocti. B a SED, SE = SD, uposesem
meauany SM, SM — anodema, OM — ee npoexnua. ITo
b TeopeMe O Tpex mepuneHAnKyaspax OM 1 ED. OM=r.

a3

JIst IpaBMJILHOTO IMEeCTUYTONBHUKA I = 5 -

2
4 SMO £SOM = 90°, SM = \/SO* + OM? , SM = [b* + 3%

61. Ilonmas noBepxHocTh MpaBUIbHON Mupamuast S, =S, + S,

rae S, = %IP (I — anodema, P — mepuMeTp OCHOBAHHA).

1) BocnonbayeMcs pHcyHKOM K 3agade 60(1). Jlna npaBuabHON Tpey-
TOJILHOH MUPaMMbi CO CTOPOHOU OCHOBAHHWSA 4 M BHICOTOM .

2 2 2 2
l=‘fh2+a—,P=3a,S =‘“/§.s =l,’h2+a—~3a+aJ§=
12 o= T g P 12 4

a®VJ3 3a 1 2 2 av3 3
- 24 Jat+12n% _ &¥e° 2 z),
PRy " @+Ja +12h)
2) BocrronsayemMcess pUCYHKOM K 3agade 58. [[J1s OpaBAJALHON 9eTRIPEX-

aZ
YroasEOH TMPaMHALI CO CTOPOHOH a M BeicoToit b I = Jh® + — , P = 4a,
4

= a’.
OoCH

2
S, = %,/kz +% ‘4a +a*= ava® +4h® +a®= a(a +Va® +4n )
3) BocmonbayeMcst pucyHKOM K 3agave 60(2). [Ins npaBrabHOH mecTH-

2
YTONBLHOM MUPAMHBI CO CTOPOHOM @ 1 BhIcOTOM kI = |B® + 3% , P =6a,

2
s =a3;/§

ocH

2 2
S = l-ﬁa‘ h2+3—a— + 8 343 = 3—a(a\ﬁ+\/3az+4h2).
2 4 2 2
62. Bocononsayemesi pucynxom k safgaue 60(3). SABCDEF — npasuiabHAs
mIecTUyroJbHad nupamuga ¢ 60xoBbiM pebpom a. SO — Bricora. Tou-
kKa O — IEHTDP BNHUCAHHOM B WIeCTUMYroabHNK ABCDEF OKDY»KHOCTH.
B A SED, SE = SD, nposexem meanany SM, SM — anodema. Paguyc
BIIMCaHHOH B IIECTUYTOJBHUK OKPY>XHOCTH paBeH r. [[J1s OpaBUJILHOTO

(cMm. sazauy 14).

b3
mMeCcTUYTOJIbHUKA I' = T , rae b — CTOPOHA MIeCTUYT'OJIbHHKA. OTCIOJIB

2V3 2V3

b= —"—""r,t0oectb BD=b = ;3r.
3 3
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63.

EM = éED: —?r. WUz o SEM: ZSME = 90°;

2 2
SM = JSE* ~EM* , SM - \P—% = \faZ—L.
Ilonnas nosepxHocTs nMpamMuan S =S, + S

b23\@

S = élP ,rael=SM,P=6 -DE.S_ = (u3 3agaun 14).

6

2
Snonuzé az_%‘ﬁ'gg\/gr +'1;r2'3f 2\/_7' +2J_TJ;; =
Zr(\/§r+m).

BocnoJsib3dyemess pUCyHKOM K 3agade 58.
SABCD — npaBuibHAasA YeThIpeXyronbHas nupamuaa. S, = 14,76 m?,
S 0 = 18 M2,
=8,+8, 8., =S — S, =18 — 14,76 = 3,24 (m?).

ocH noax

Tak kak S_ = AB?, To AB= |/S,, , AB=1,8 M. SO — BricoTa nHpaMu-
nel. Touka O — UEHTD BOIMCAHHOW B KBAZpaT OKpy»HocTH. B 4 SDC SD
= SC nposenem menuany SM, SM — anodpema, OM — ee npoeknus. Ilo

TeopeMe O Tpex mnepneHAuKyasapax OM L DC. OM — pazguyc BIHCaHHOH

B KBajpaT OKpy>KHOCTH. OM = % =0,9.

noan

Hna npaBUNbHON mHpaMHALL S, = %l -P,rmel=8SM, P=4AB, S, =
=2 -AB-SM,
S, 14,76

N SM = m = 4,1 (M) HUs ASMO, £ZSOM = 900,

Haitnem SO: SO = VSM? -OM? , SO = V16,81-0,81 =4 (m).

SM =
2

. Bocnonbsyemca pucyHkoM k 3agade 58. SABCD — mnpaBUJIbHAS 4YeThbl-

pexyroibHas NMpaMH[a, B OCHOBAHMHU KOTOpOM JexuT KBaapatr ABCD
1 — — 2
co croporoit a. ASC — pgmaronaneroe ceuernue. S,..=S,,.., S, = a?,

OS — BmBrlcoTa, Touka O — TOuKa mepeceyeHWs AUaroHajeil kKsajpara
ABCD, ueHTp BIMCAHHON OKPY>XHOCTH.
1 28, 2.4°
Suc= 550 AC.AC = al2, S, = a% SO = %,soz aJHE =

= av2.

SM — anodema, OM — panuyc BOMCAHHON OKpyskHOCTH. OM =

2
Us o SMO SM = JOS® + OM? , SM = ,f2a2+% = %a S, =

rae l = SM, P =4a. S =

DO | =

-§a-4a = 3a?.
2
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65.

66.

67.

68.

na cnyuasn rpeyroabuoit nupamugsl SABC (a4 4eTvIpex-, NATUYTOJBHON
¥ T.A. OUpaMuy pemenue 6yJeT aHaJOTMYHBIM) UMeeM:
SO — Bricora nmupaMubl. OnNycTUM NepHeHAUKYIAPBI
SM, SN u SK Ha pebpa AB, BC u AC. OM, ON u
OK — ux coorBercTByomue npoeknuu. Ilo Teopeme o
Tpex mepreHAMKynapax OM 1 AB, ON 1 BC, OK 1 AC,
TO ecTb £LSMO, ZSNO n ZSKO — yriabl MeXAy cOOT-
BETCTBYOIIUMU IPaHAMHU U OCHOBaHMeM nupamugsl. Ilo
ycnonmo 3a,aaqn Z8MO = L8SNO = £SKO = 9. S,,. =
=Q. S, oc ¥ Sa08 T Scop TPeyronsauku AOC, AOB
u BOC saBnaercs OpTOl"OHaJIbeIMPX npoexuramMu rpaHeit SAC, SAB u
SBC.

Tosromy S,,. = S, - cosp, S, ,, = S, - cose, S, .. =S, - cosp. Or-

<A

S S S
ciona S, . = C;:fp ’ SASB= C(;‘S(); » Sgec = C(Jﬂsofp 8= 8,6 ase T Spse =
1 1 Q
= +8S,,5+ S e -S = .
COS(p( a0C A0B soc) 05 @ ABC o8

Pemenue 370 3aauyn aHAJNOIMYHO permeHuo npeasiaymein. Ho mockoss-
Ky S,=S, 10 cos¢ = % (paBeHCTBO ABYI'PAHHBIX YIJIOB IPH OCHOBAHWHU

clieflyeT U3 IPaBHJIbHOCTH MUPAMHABI).

BocnonbayeMces pucyHkoM K sagaue 60(1). SABC — npaBUIbHASA TPEYTOJb-
Has nupamuaa. S; = 144 cm?, SA = 10 cm. B » SBC, SC = SB, nposenem
mepuany SM, SM — amodema.

S, = él-P , rae P = 3a (a — cropona a ABC),l=SM. s SMC — ups-

MOYTOJIbHBIH,

SC? = SM? + CM?. CM = % , OTKY/la ©UMeeM CHCTeMy yPaBHeHWIt:

3701_144 =2, 9216 a? 36864 + a*
a a a
, (96)° - a* "
11+T=100; 5 +Z=100;
a

4 — 400a® + 36 864 = 0. Orciona a, = 12 cm, a, = 16 cm. Taxum 06-
pasom, [ =8 ¢cMm, I, = 6 cm.
Bocnonbayemesa pucysakom k 3agauve 58. SABCD — npaBUIbHAA YeThIPeX-
yroabHasi nupaMuza. SA=5cm, S =16 cm?, IIycTs CTOPOHA OCHOBAHHSA
paBHa a. B a SDC nposenem meaunany SM, SM — anogema. DM = MC =
2
= %.I/Ia s SMD: ZSMD=90. SM =VSD* - MD*, SM = ,{25—% .S =

noas

2
=8,+5,,8, =0, S,= 21 P rgel=SM,P=4a.5_ =1 |25-% 40+
+a?=16; 2 2 4

V100 -a’ -a = 16 — a2, (100 — a?a® = 256 — 32a® + at,
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71.

72.

100a? — a* = 256 — 32a? + a*, 2a* — 132a® + 256 = 0, a* — 664> +
+128 = 0.
Orcioza a, = \/E ,a,=8,H0ecan a =8 cm, 10 S > 16 cm’ IToatomy
a=+2 cm.
. 3ajaya pemeHa B yue6HEUKe Hor'openosa
. ABCDA B C D, — mpaBuibHas 4eThIPeXyrojibHasg ycedeHHas NHUpa-
MHZAA.

nonn

=10 cm, A‘B1 =2 cM. OO1 — BBICOTA, OOl =
=7 cm.
Junarosans BD HHXHEro OCHOBAHWUA HaleM H3
aABD,

PBAD = 90°, BD =JAB® + AD?, BD =+/100 + 100 =

= 10V2 (cm).
B,D =22 cM. BO=0D =52 ¢, B0, =0,D, =
2 cm.
Huaronanveoe cewerme BB D D — rpamenms, OO, — ee BeicOTa.

D M — BricoTa Tpanenuu. DM 00, =T7cmu, DM || OO 00,DM —

IPAMOYTOMbHHK (TAK KAK 00 J_BD),O D,=OM-= V2 em, MD=0D-0OM =

52 ~V2 =442 (cM). U3 » D, MD: PDMD = 90°; DD = |D,M? + MD? ,
D D=v49+32 =9 (cm).

Hycts ABCAlBlCl — [OpaBUJLHAs TPEYTOJIbHAS yCeueHHas MUpaMuja.

00, — Bricotra. CropoHa GoJiblllero OCHOBaHHA 4 IM,

h CTOPOHA MeHbIero OCHOBaHUA — 1AM, GokoBoe pe6po —

A, G o 2pM. Touka O — UeHTp ONMMCAaHHOW BOKpYr a ABC
4

A c okpyxHuoct, OA=0B =0C =R, rae R :T\/g oM. Tou-

Ka Ol — LEHTP OMUCAHHOH BOKPYr a'A B C, oxpyxHOC-

™, O,A =0B,=0C =R, rae R= ? M.
aABC -2 ABC,, LBAC, = £BAC,AB, || AB,AC, |l AC,AO n

171
AO — 6nccem'pﬂcm YTJIOB B A C, u BAC COOTBeTCTBEHHO.
AQO, || AO, Taknm oépaaom, AA‘OlO — rpanenus, OO, — Bricora. Ua

TOYKHM Al ONYCTHM BBLICOTY Tpamemuu AIM. AIOJOM — NPSMOYTOJbHHK,

V3

MO = A0, = == au, AM = A0 — MO - 11—3‘@ — l/g- = /3 (am). U3
AAAM, LA MA = 90°, paiinem A M:

AM = JAA? - AM? ,AM = J4-3 =1 (am). 00, =AM =1 am.
Bocnosnbayemca pucynkom k sagaue 70. ABCDA B ,C,D, — upasuibHas
YeTHIPEeXyroibHASA YCeuyeHHas MUPaMUza.

0O, — BricoTa, OO, = 2 cM, AB=5cmM, A B, =3 cM. [luarosans HUK-

Hero ocHoBanuAa BD = 5\/5 CM, IMaroHaJb BepXHero ocHosanus B D,
3\/5 cM. BB D D — rpanenus, BD, — ee nnaronans, a BD, — xma-
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roHans nupamuasl. OO, — BHICOTa Tpallenuu. D, M — BrICOTA TPaNEnHH.

D M=0,0.00,D M — opaMoyronsHuk. OM =0,D, = lBlDl i cM.
BO=0D- éBD - % em. BM = BO + OM = 3‘/_ 5‘/— - 42 (cm).

Ws » BDM, Z/BMD, = 90° naiinem BD,: BD, = ,/BMz +DM*?,
= Vv32+4 =6 (cm).

73. Hycts ABCA B,C, — npaBuibHad yceueHHAs TPeyrosibHAs OAPaMHUJA.
AB =6 cM, A B, = 2 cu. OO, — Bricora. Touku O n
O, ABNAIOTCA COOTBETCTBEHHO MEHTPAMH NPABAJILHEIX
TpeyronsauKkos ABC u A B, C,, TOuKaMu Oepecedenns
MX MejAuaH, BbICOT M GHCCEKTPHC, EHTPHI BIKCAHHBIX
4 B TPEYrOJIbHHKH okpysxHocteit. OL=0K=0M =r, rae

r — paauyc BoucaHEEO# B a ABC OKpPY)XHOCTH. I' =
= ? = V3 (cm). OL, = OM, = OK, = r, tze

1

2J_ \/_

r, — pagnyc BOUCaHHOU B a A B\C, OKpYXHOCTH. 1, = —— = —(— (cM).

AA K K — Ttpanenua. OO, — Bricota. OmycTHM BLICOTY KIP, KlPII 00,,
K P=00,, OO,K P — mpAMOYroJabHHK.
V3 _ 248

V3

OP:OIKI:?CM.PK:OK—OP:Jg — ——-—( ).

PK — npoeknus maxnonsoit K K Ha niockocTh ABC. ITockoabKY
OK 1 BC, To no Teopeme o Tpex neprnesankynapax K K | BC. /K KP —
yron Mexnay O0KOBO# rpaHbi0 M GonbmMHM ocHOoBaHHMeM. Ilo ycroBHIO
ZK KP = 60°.
Us 2 PK K, /K PK = 90°. K P = PKtg/K KP;
Kp=22 2‘/— tg60° = 2‘3/5,\/5 =2 (cM). 00, = K,P = 2 cm.
74. A‘BCAIBICl — OpaBMJIbHAA yCeueHHadA TpeyrosibeEaa nupamujga. OO, — Bhi-
cora. AB =a, A B, = b. Touku O n O, ABAAIOTCA OEH-
TPaMH HPaBHJBHBIX TPeyroiasHHKoOB ABC u A B C,,
TOYKH NepeceueHHA UX MeAuaH, GHCCEKTPHC, BBHICOT,
EeHTPH OMMMCAHHEIX BOKPYT 3THX TPEYTOJIbLHHKOB OK-
pyskHOCcTe#. AO = BO = CO = R, rne R — paauyc

onucagHOH BOKPYr a ABC okpy:HOCTH, R =

3
3
AO =B0O, =C0O =R, e R = =
CM u C M, — meanansl a ABC u s A B,C, COOTBETCTBEHHO, OHH fB-

aawTesa U Bpicoramu. CM || C.M,. MM C,C — ceuenwe, mpoxojsimee
uepe3 Goxosoe pebpo C,C u BbicoTy mupamuast MM C C — Tpanenus.
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75.

76.

Ee ocroBamua CM = 0—2@ ,CM = 9—2\/—3'— B TpamemuH ONyCTHM BBICOTY
C,N,C N =00,.

CN — npoernus G6oxosoro pe6pa C,C Ha IIOCKOCTb GOJIBIIEr0 OCHO-
BanusA. £ZC,CN — yron mexay pebpom CC, U IJIOCKOCTBIO OCHOBAHHA.
Ilo ycnosuio LC,CN = 45°. B a NC,C ZC NC = 90°, paBHOGeIpeHHBIH.

NC = C,N.
00,C,N — npssoyronpims, ON =0,C,, NC = 0C — ON =248 _ 03 _

171 3 3
V3
=—~(a-b).
3 ( )
V3
CN=NC= ?(a -b) . Ilnomane Tpanenuu MM ,C,C
S = %(MC+ MlCl)~ClN H
a3 BB \B et
S 2| 2 2 |3 N )
Bocnonsdyemcss pucyHkoM k 3agaue 70. ABCDA B C D, — npasuib-

Hafd 4YeTHIPpEXyrojpHas ycedeHHas nupamuia. AB = 8 cm, A B, = 2 cm.
OO, — BBICOTA, OOl =4 cMm.

BB, DD — punaromanpnoe ceuenue. BB D D — rtpanenus;, 0O, — ee
Bbicora, BD u B\ D, — ocuosaEusa. BD u B D, — nuaroHajy KBagpaTos
ABCD u A B,C,D, cooTBeTCTBEHHO.

17171

BD = 82 cm, BD, = 22 cm.
TLromans Tpanenun S = %(BD +BD,)- 00, .

S= %(8\@+2~/§)~4 = 20v2 (cM?).

Ilycre ABCA,B/C, — npaBusibHasd TPeyrojbHas ycedeHHas IMPaMMAA.
AB=8mM, A B,=5 M. 00, — Bricora. 00, = 3 M. Toukn
O u O, ABNAIOTCA PAANYCaMH OMHCAHHLIX BOKPYT Tpe-

g yroabaukos ABC u A B /C, okpyxHocre#h. OA n

8v3 53

0,A, — ux paxuycu. OA :T M, OA _T3 M.

AN u AN, — Menuans! u BeICOTHI 4 ABC 1 2 A B,C,
COOTBETCTBEHHO. AN || AN ..
AAN N — rpanenusa. OO, — ee Bbicora. Ilposenem BbicoTy A M
TpamNenun: 503
AM =00, AOOM — npamoyronbEuk. MO =A 0 = ——
8V3 53
3

AM =40 — MO = =% — =5 =3 ().
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1.

78.

AN = #:4\5 (M). MN = AN — AM = 4J3 — 3 = 3J3 (m).

MN — npoexnus Bak/oHHOH A N Ha IJIOCKOCTh OCHOBAHHSA. ITo Teo-
peme o Tpex nepnenauxyaspax AN 1 BC.
A BC — ceuenue, npoBesesHoe uepes pe6po BC u pepmuny A . AN —

Bricora 2 CA B. S, =l N -BC.A N npaitnem n3 s ANM, LA MN=90°;
1 CA B 2 1 1 1

AN=JAM? + MN*= J9+27 =6 (w). Seas =% -6 -8=24 (M.

ZANM — yron Mexny cekymel ILIOCKOCTBIO M ILIOCKOCTBIO OCHO-
BaHHUA.

sinZANM = M , SinZANM = E = l, LA NM = 30°.
AN 6 2
Ilycte ABCDA B C,D, — npaBnjbHasA 9€ThIPEXyTOIbHAS ycedeRHas THpa-
muga. AB=8 m, A B, = 2 M, OO, — BbIcOTa, 00, =4 M.
Touxu O u O, ABnAw0TCA neATpaMu KBaaparos ABCD u
A B C D, ToukaMH nepeceyeHHs MX AuaroHaneifl u
A meHTpamMHu BHHCAHHBEIX OKpyskHocteif. OM L CD,
OM, 1L CD.OMuOM, — paguychl OKpyXHOCTei,
BIOHCAHHLIX B KBagpaThl ABCD u AlBlClDl COOTBETC-
TBEHHO.

B Al

1 1
OM = - AB =4wm, OM, = ~AB =1wm OM, || OM,

OOIM M — rpamenus, OO, — ee BricoTa. M|N — BHICOTA Tpamenus,
00, = M\N. OO,M N — upsAMOYTONbHHK.

ON=0OM =1M,NM=0OM —ON =4 —1=3 (cm).

NM — npoexnus saxaosHO# M M Ha ocHoBanue mupaMuzbl. Ilo Te-
opeme o Tpex nepnesaukyispax MM L DC. MM — anodema. Ilonmas
[IOBEPXHOCTh MUPAMHUJBI:

S, = 8. +S,.+S,, rne S, =64 M) S, =4 M S =

ocH 6

:%(P+Pl)4l,
raie P=44B=382m,P =4 -AB =8m,l=MM.

MM, = JNM?+ M|N? , MM, = 9+16 =5 (m).

S =64+4+ %(32+8) = 168 (m?).

1) ABCA B,C, — npasmisHas TpeyTONbHAA yceueHHad nupaMnza. AB=a,
A B, =b.

00, — BricoTa, OO, = h. Touxu O u O, ABNAIOTCA TOIKAMH Tepece-
4JeHNs MeAuaH U BbhicoT s ABC m a A B\C, COOTBEeTCTBEHHO, OHH TaKKe
ABJIAIOTCS EeHTPaMH BONCAHHBIX B 3TH TPEYTOJbHHKH OKPYKHOCTE. AM
u AM, — megnansl u BeicoTHl 4 ABC 1 a A B,C, cOOTBeTCTBEHHO.
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OM 1 O M, — paauychl BONCAHHBIX B 9TH TPEYTOIBHAKA OKDYKHOCTeHA.

OM - % b«/—

OM, = —. U3 rouku M, onycrum BhicoTy M N;
MNI|OO,, M\N = OOI.
OO M N — opamoyroapaux. ON = O M.
NM =0OM — ON = ?(a—b).

NM — npoexnus HakjJoHHO# M /M Ha IJIOCKOCTB
ocHopanmA. Ilo TeopeMe O TpexX IepHeHANKYJIApaX
g MM | BC. MM — anodema.
aM MN: ZM NM = 90°;

MM = JNM?+ M|N? |
MM = i(a—b)2+h2 =,/(a—b)2+12}ﬁL
! 36 23

IInomanb MOBEPXHOCTH TMPAMMALI: a? \/5 B \/g
Snwm= Socn, + Socu, + Sﬁ’ rue Sw“ = ’

(Y = 4
1
S,= 5 (R +B) MM.

P, = 3a, P, = 3b.

2 2
s :aJ§+b\/§+l(3a+3b).m' =
noan 4 4 2 2
V3 2, g2 \/—2——2
,T(a +b2 +(a+bN(a-b)y + 12k )

2) BocunosisayeMcsa PUCYHKOM K 3ajgade 77.
Pemenue 331841 aHAIOTMYHO OPEALIAYINEMY.
Jna kBagpaTa paAuyc BIMCAHHON OKPYKHOCTH paBeH IOJIOBUHE CTOPO-

ms. Tlooromy OM = 2, 0.M, = 2, oN=0oM, = & ; MN oM — ON -
2 2 2

B

&

- g =% (a-b). s MMN: ZM NM =90° MM = (NM* + M|N* ;

a
2
MM = &(a -} + k= %\/(a - b)* + 4h® . MM — anodema.

Smum :SOW + Sm‘"z +S5’ SOCN\ =a? S ocny — = b, 5 :%(Pl + PZ)MlM » Pl =
=4a, P, = 4b.

2

S, .=a+b+ —(4a+4b) ,[(a b) +4h% =
a®+b%(a+b) \f(a—b) +4h

3) Pemenne 3afayd aHAJOTUYHO JBYM IpeAbIAyIIuM. 18 npaBujib-

a\/— b\/g

HOTO mecTHyroapauka OM = — , O M, = T ,ON=0M, = % s
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NM =0M —

1
+ —(6a + 6b
2( a )

ON :@ (a — b). MM — anodema. MM, = JNM® + M,N? ;

MM, = E(a—b)e +h =—;- 3(a - by + 4k®.

Sions = Sy t S, +8

nonn ocHy 6"

2 2
s, =2 343 s Sen = b ,’_:/5 (cM. sagauy 14).

ocH, 9 ocn,

s, = %(Pl +B)M,M . P, = 6a, P, = 6b.

2 2
SHO)IH: = :Z\/g A i 32\/§ +

%\/3((1 Zb) + 4R =%(J§(a2 +8%) + (a + b) J3ia by + 7).

79. Mmeem: ABCDA B,C\D, — xy6. O, O, u O, — nenTprl rpaneit AA D D,

A BCD un DDCC, Touku nepeceueHHs UX AHAro-

A M
HaJsei.

G

D) aAOD u aAOD, — paBHble paBHOGePeHHbIE
Sy Tpeyronbauku. M — cepegura A D .. O M u OM —
-0 MEeAMAaHBl U BLICOTHI TPEYTOJIBHUKOB.
r- A OM =MO,, » OMO, — npaMoyTonsEEIl, ZOMO, =

% = 90°.

00, = JOM® + O,M* . Aganoruuro OO0, = \JOK® + 0,K* , rne K — ce-
peauna D D. OM = OK = MO, = KO,.

00, =00
00,0, —
HUTH Cepesn

,- Aranornuso 0,0, = 00, = 00,.
IPaBHJABHBLINA TPeyroabHUK. Ecau Takum ke o6pasom coexn-
HEI BCeX rpaHell Ky6a, TO MOJIYIUM OKTa’gp.
D, Umeem: ABCDA B,C D, — xy6. Ero rpaau — paBHEIe
KBaApATHI, Y HUX paBHble auaronann. Takum oGpasom,

B T 7

\
A X
[N

12y

%| AC=B.D, =AB =AD =CD, =B,. D,AB,C — Tetpa-

aap.
D

0O L &
81. 3anaua pemeHa B yue6Huke IToropemnosa.
82*%, SABCDS, — oxrasap. s Bepmussl S 0KTasapa onycTaM Beicoty SO Ha

niaockocts ABCD. OA, OB, OC u OD — npoeknuu
pebep SA, SB, SC u SD ua nnockocts ABCD. Iloc-
koIbKy SA = SB=SC =SD, 1o OA=0B=0C=0D,
Touka O — OEHTP ONMCAHHON BOKPYr YeThIpeX-

=BC = CD = AD, to ABCD — KkBajapaT, TOYKAa
O — Touka nepeceyeHus ero guarosanei. Pacemor-

N
B \Ay D yronsEuka ABCD oxkpyxHOCTH. IlocKONBKY AB =

S

PMM TpPeXIPaHHEIA Yroj, o0pasoBaHHBIN ILIOCKOC-
TaMu rpaBeit SAD, SCD u ADC. Ilnockue yram
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SDA = SDC = 60°, ADC = 90°. B » SAD SM — MefuaHa M BHICOTA,
OM — ee mpoeknud, O TeopeMe O Tpex Hepnenaukyiaspax OM L AD,
ZSMO — aByrpaHHEI’ yroa MexAy miockocteio SAD u ABCD.

ZADC
tg P tgd5°
cosZLSMO = ——=%—— (cM. 3agauy 4). cosZSMO = =— = 0,5774,
tg£SDC tg60°

£SMO=54°44’. PS, MO — pnByrpamHBIH yron mexay rpaHpio S AO n
unockocTeio ABCD, LS MO = /SMO, £/SMS, — neyrparH»sI# yros npu
pebGpe AD okTaszpa, ASMSI=2-LSMO, PSMS, =109°28'.

83. SABC — npaBunbHbIi TeTpasap. AM n SM — Mezuasbl, BBICOTBI M OHc-

S cekTpucsl A ABC u s SBC. AM — reoMerpuueckoe

MeCTO TOYeK, paBHOYJaJleHHbIX OT pebep AB mn AC,

SM — reomeTpuYeCcKOe MECTO TOYEK, PABHOYAAJEHHBIX

ot pebep SB u SC. IInockocts SMA ABnAeTCA MIOCKOC-

THIO CUMMETPHUHM TeTpadgpa. TakuM oOpas3oMm, IJIOCKOC-

TAMH CHMMETPHH NPaBHJABHOTO TeTpasipa ABIAIOTCS

IUIOCKOCTH, NPOXOAsiHe yepes ero pebpo M MeAMaHY

IPOTHUBOIIOIOKHON IPaHHU.

84*. Bocnosabs3dyeMcs PUCYHKOM K sajgade 82. III0CKOCTAMH CHUMMETPHUH
OKTad3Apa ABJAITCA IJIOCKOCTH SBDSl, ABCD u SAS,C, a raxkxe 1miaoc-
KOCTH, KOTOpbIe IPOXOAAT Yepes MPOTUBOIOJIOX Hble BEPUIMHEBI OKTasapa
¥ CepeaAuHbI ABYX MapajielbHBIX pebep (Ramnpumep niaockocTb SMS)).
¥ okTasgpa TpH maphl NPOTHBOMNOJOKHBIX BEPIINH, Yeped KaXKAYIO mapy
MO’KHO IIPOBECTH JABe MJIOCKOCTH cuMMeTpnu. TakuMm obpa3oMm, Bcero 3 +
+ 3 - 2 =9 nnockocreil cMMMeTpUU.

B momexasnpe IJIOCKOCTH CHMMETPHH IPOXOAAT Yepes Napbl MPOTUBO-
MOJIOXKHBIX MapaenbHbix peGep. Beero B mogexaaape 30 pebep, To ecTh
15 nap, yepes KaXKAYIO DAPY MOKHO POBECTH OJHY IUIOCKOCTH CUMMETPHH,
BCEro Takux Iulockoctel 15. B MKocasHApe NIOCKOCTAMH CHUMMETPHH
TaKKe SABJIAITCA MIOCKOCTH, IPOBEAEeHHBbIE uUepe3 Napy HapajefbHbIX
pebep. Ux 15,

§ 6. Tena Bpamennsa

1. IlycTh AaH OUANHEAD, 00, — ero ocb, OO, = 3 M, O,D — paauyc ocHOBa-
Husd, 0,D = 2 m. ABCD — ocesoe ceuenne. AD u BC
D $ ¢ — ofbpasyomiue.
AD =00, = 3 M, DC — pnameTp OCHOBaHMA, DC =
=2-0D,DC=2-2=4(m).
AC — nuarosaJb ocesoro ceyenns. s a ACD, ZADC =

A B =90°, AC= JAD? + DC* , AC = J9+16 =5 (m).
2. 3apmaua pemena B yuebuuxe Iloropenosa.
3. IlycTs maH TUAMHAD, 00, — ero ocw, BeicOTa HUIUEAPa AB = 6 cMm,

OA = 5 cM. B 10CKOCTH HUXKHEr0 OCHOBAHUA OPOBeAeM XopAy AD u na-
paniensHyIo eit xopay BC B mnockocTH BepxHero ocHoBarusA, ABCD — ce-
4enue.
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2 AOD — pasHOGeapeHHHI, Tak KaKk OA = OD =r,
OM — wmenunasa u BeicoTa. OM = 4 cM.

PaccmorpuM a AMO: ZAMO = 90°% AM = YOA® - OM* ;
AM = J25-16 =3 (cM). AD = 6 cm.

S,pcp =AB - AD, S,,., =6 - 6 = 36 (cm?).

4. Bocnosnb3dyeMcsa PUCYHKOM K MpeAmIgymel 3ajgaue.

Bricora nuaurapa AB = 8 M, ABCD — xBagpar (AB = BC = CD =
= AD = 8 am). Paguyc ocrnosarns OA = 5 aMm. B 4 AOD AO = 0D =5 oM,
OM — mMepguaHa M BHICOTA;

AM =MD =4 agm. U3 4 AOM (LAOM = 90°) umeem:

OM = VAO® - AM? , OM = J25-16 =3 (um).
5. B nunaumaape ¢ ockio 00, AD = 6 am, AB = 10 am, OC = 5 am nposezem
JI0CKOCTE uepe3 npamble AC u AB. Ora nmepeceyer ILIoC-
KOCTb HHXKHEro OCHOBAHHUA 1o xoppe BC.

a COB — paBrOOeapeHHuIl. OM — MenuaHa M Bbl-
cora.

00, napasensra mockoctu ABC. OM — paccrosnue
or 0O, no mnockoctn ABC, OM — paccroarue or OO,
no AB.

M3 » ABC ZACB = 90°, BC = VAB® — AC? ,

BC= 100 -36 =8(am). CM =MB =4 M. U3 » COM

nmeem: ZCMO = 90°, OM = JOC? —-CM? , OM = /2516 =3 (am).
B nuannzape ¢ ocso 00, OB = %AB . £BO,C = 60°.

B 2 BO,C O,B = 0,C, Taxum obpazom, £0,BC= LO,CB =
= 60°,

BC=0B-= %AB . Ilyete ZBAC = «. tgx =

5I&
M'llr-d

7. 3ajaua pemena B yuebruke I[loropenosa.
8. B muausap ¢ ockio OO, snucar ksaxpat ABCD. Bricota uuiHHApa CK =
= 2 M. DK — npoexnus HakJaoHHOHE CD Ha HJIOCKOCTH
HuKEero ocHoBanma. Tak kak CD 1 AD, 10 no Teopeme
o Tpex nepnerankyasapax DK | AD.

2 AOD — paBrobenpergswiit, AO = OD =T M.

OM — menuaHa U BHICOTA.

ON — mepnaHa H BeicOoTa pasHOGeapenHoro a DOK.

MOND — npsMoyrojbHHK.

Ecin OM =y, o DK =2y, MD = x, torga AD = CD = 2x.

Hs » MOD, LOMD = 90°, umeem OD? = OM? +
+ MD?,

B
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49 = y? + x*. U3 2 CDK, /CKD = 90°, CK? = CD?> — DK?,
4=4x — 4%, 22 — y*=1. S
2x2=50; x2=25,x=5.AD=2x=2-5=10 (m).

9. Bricota Koryca SO = 4 M, paanyc ocaoBarus OM = 3 m.
SM — obpasyromasn. U3 » SMO,

ZSOM = 90°, SM = VSO’ +OM* |
SM = V16 +9 =5 (m). M

10. Bocmonb3dyeMcsa PUCYHKOM K IIpeAbIAyIIed sajade.
SO — BricoTa KoHyca. O6pasyomas Konyca SM = [. OM — opoexnous
obpaayomeit SM Ha ocHOBaHHMe KOHyca. ZSMO = 30°.

SO = SM sin30°, SO = é

11. Paguyc ocHoBaHuA Konyca OB = R. SO — och KoHyca. ASB — ocesoe
S ceuerne. LASB = 90°, SA = SB, takum obpa3om,
a ASB pasunoGeapenuniit, /SAB = £SBA = 45°.

1

SO = 0OBtg45°,SO=R. S, , = EAB -SO,AB =2R.
S, = 1 o . r-p
A B 2
12. Sa Iyers SAB — oceBoe ceuenne, SA = AB = SB.

OB = R, SO — BpicOTa ¥ Mefnada 2 SAB, SB=AB =
= 2R.
B a SBC (£BSC = a), SC = SB = 2R.

1 1

S = ESB - 8C - sina. S, = 3 4R? sina =

SBC

=="C =2R%ina.
13. Bricora xoryca SO = 20, paguyc ocHoBanusa OA = 25. SAB — ceueHmue.
a AOB papHoOenpeHHBIH, TaKk kKaKk AO = OB, OM — me-
amnaga u Belcota. SM — meauana v Beicora a SAB.AB | OM,
AB 1 SM.

AB — nepnesankynap ¥ miockoctr SOM. Tak kak
IJIOCKOCTh ceyenusi SAB npoxoAHT depe3s AB, To mwroc-
xocty SOM u SAB nepnesEnuKyAsgpHbl. SM — npamas
nepecedenusa. Mz rouku O onmycTHM nepuneHAUKyiIap OC
Ha npamymo cedemunsa SM, OC — paccrosHne ot Touku O
X0 OJOCKOCTH cevyeHusA. OC = 12.

O6o3rauaM Z0SM uepes o. U3 a SOC, ZSCO = 90°, sina = % s

sina = 12 =0,6;
20

cosa = V1 -sin*a, cosa = V1-0,36 =0,8. Uz » OSM,
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14.

15.
16.

17.

oS
cosa !
20
SM = 08 - 25, OM = JSM? - SO? , OM = /625-400 = 15.

s » OAM, ZOMA = 90°, AM = JOA® -OM? , AM = /625225 =
= 20.

ZSOM =90°, SM =

AB=2-AM,AB=40.5,, = %SM-AB,SASB= % - 40 - 25 = 500.

Bocnonb3yeMesi PUCYHKOM K OpejbiAymeit 3ajaude. Paamyc ocHoBamus
OA = R. SO — BuicoTa KOHyca, SA — obpasywomasn. AO — ee npoexnusa
Ha ILIOCKOCTh OCHOBaHUA. LSAO = a.

H3z » SAO (£LSOA = 90°) SO = AO tga, SO = R tga. SAB — ceuenue.
SM — Mepguana ¥ BeicOTa paBHOGeApeHHOr0 a SAB. OM — ee mpoexkuusa
HA ILUIOCKOCTh OCHOBRHMUS.

AB 1 OM, AB | SM, AB — nepOeHfuKyaap K IJocKocTH SOM.
Ilnockoctu SOM u SAB nepnesAuKyJApEB, SM — npsAMas X nepece-
yenus. B maockoctu SOM onyctum nepnenankysasap OC ga npamyio SM,
OC — nepneHZUKYNAAp K mjockoct SAB.

SC — npoexknus HakJoHHOH SO Ha miaockocts SAB. LOSC = ¢. U3

 SMO (£SOM - 90°) sM = SO spr - Btea
cos @ cos @

, OM = SO tgo, OM =

R tgatge. Ua 2 AOM (LAMO = 90°) AM = JAO® -OM® , AM =

= JR"’ - Ritg*atg’e = R\/I - tglatgle .
AB = 2AM, AB = 2R 1 - tg’atg’e .

1 1 ; 2 Rtga
S,s = EAB - SM, S,,, = = - 2Ryl-tg’atg’e - —— =

2 cos ¢
2
= M,h — tgzatgztp .

cos @
3asaua pemena B yueGauke Iloropenosa.

S
Bricora koHyca H, njomaab ocHOBaHWA S, TOrAa IUIOIAAEh CEYeHN 7"

Ecan 0603Ha4YMM yepes X paccTOSHKE OT BEPIIHHLI A0 JIOCKOCTH CEeUeHUs,
X S L H L H

H® 28’ 2’ oD
Obpasyromas koryca SB = I, SO — BeicoTa KORyca, M — ee cepequHa,
SAB — oceBoe ceuenre. B miockocTy ceuennsa uepes ToUKy M mposenem
NpAMYIO Dapaniensayio SB. OHa nepecedeT OCHOBaHMe KOHYCa B HEKOTOPOH
Touke L, a oGpasyiomyio SA — B Touke N. PaccMorpum 2 SOBr » MOL.

£SOB o6mni, nockonbky ML || SB, To ZSBO = ZMLO,

2 SOB ~2 MOL, ME:% , HO MO=lSO , IO3TOMY ML=1SB R

SB SO 2 2
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ML= %l . £ZSMN = ZOML = /08B = ZASO, takum obpasom, s SNM
paeHOOeApeHHBIH, SN = NM. Yepes Touky M nposegem npsamyio KC,
napannenssyiw AB. Z/CBO = /MLO = ZCML =

= 4ZNMK = ZNKM, Takum o6pazom, NM = NK = NS,

NM= lKs.AKSM-AAso sM_ SK
Mo " Ka

l )
sk=ka=L Nm=L yp- L, L3
2 4 2 4 4
18*. IIpamas a, napanneasHasi OCHOBAHHIO KOHYCA, II€PeCeKaeT ero B TOYKax
s A u B. Uepes 3TN TOYKK DPOBEAEM cedeHHe KOHyca, Ha-

‘ pannenbHOe ocHOBaHHIO. Paccroaane OO, OT NJIOCKOCTH
g

ceyeHHA M0 MJIOCKOCTH OCHOBAHUA paBHO 6 cM. BeicoTa
8 xonyca SO = 12 cm. Obpasywomasn SD =13 cm. B 24 AO B
AO, = BO,, rorna on paprobenpenssiii. O M — ero
MeaHaHa M BBICOTA, OIM = 2 cm. SO, = 8O0 — OIO,
80, =12 — 6 =6 (cm).
Ha 2SO M (£SO,M = 90°) no reopeme Iludaropa
D Haitgem SM:

SM =[SO + O,M? , = J36+4 = 2J10 (cm).

OIM — MNpOEeKIHuA HAKJIOHHON SM Ha NJI0CKOCTh CEYeHH.

Ilo Teopeme o Tpex nepnesngukyisapax SM L AB. 4 SO,C ~ 4 SOD,
Tak kak £80,C = £SOD = 90°, £OSD obwuii.

SO, _ SC SC = SO“SD,SC: 6-13 = 6.5 (cM).

SO sD’ SO 12

Tak Kak cedeHue, HapajljieJbHOE OCHOBAHHIO, NlepeceKaeT KOHYC, TO
SA=8SB=SC=6,5cm. B a SAB SM — Mexuasa ¥ BbICOTA.

N3 2SMA (£LSMA = 90°) no reopeme IIudaropa umeem: AM =
VSA? - SM?

AM = J42,25-40 = 1,5 (cm). AB = 2AM, AB = 3 cm.
19. Paanycsl ocHOBaHMIT yceueHHOro KoHyca ¢ ocbio 00, O,A =3M, OB =6 M.
IIycts O,AllOB, OO, AB — Tpanenus, OO, — ee
@ A BBICOTA, a OO, — BRICOTa KoHyca, OO0, =4 M. AB — 06-
paaywowmwasa. Onyctum BeicOTYy AM rTpamemum,
AM=00,AM||00,,0M=0A=3m, MB=0B-0OM,
MB=6-3=3(m). U3 s ABM, ZAMB = 90°, AB =

B
=vAM? + MB?, AB =16 +9 = 5 (™).

20. Bocrioss3yeMca DUCYHKOM K npenmtaymeii samave. OB = R, O A = r,
MB =R — r. MB — npoekuusa ob6pasyomeii AB Ha JOCKOCThb 5OJIbLUEr0
ocHOBaHusA, ZABM = 45°, » AMB — paBROGenpeHubiii, AM =MB=R —r.
Bricora konyca OO, =AM =R — r.

/>
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21. BocuosbsyeMmcs pucyukom K 3agaue 19. Obpasyromas konyca AB = 2a,
ZABM = 60°. 1
U3 « ABM: ZAMB = 90°; MB = ABcos60°, MB = 2a~5 =a.

Tlo ycnosuio O A = %OB ,OM=0A= %OB s
OM = MB =a, OB =2a,0A =a.
22, Tlycres pan yceuyeHnHbl# koHyc ¢ ocko OO,. Paguycel ero ocHOBaHWMA
0,C = 3 am, OD=T am, ABCD — oceBoe cedeHue,
CD — obpasywomasn konyca, CD = 5 nM. ABCD — pas-
HOCTOPOHHASA Tpanenus, OO, — ee BBICOTA. Onyctum
BbicoTy CM Tpamenuu.
CM =00, CM||00,, OM = OC = 3 om, MD =
=0D-0OM, MD =7 -3 =4 (am).
Us o CMD: Z/CMD = 90°: CM = VCD* - MD? ,
CM = y25-16 = 3 (gm).
Ilnomans Tpaneunn ABCD:

S e :%(AD+BC)~CM , AD = 20D = 14 zm, BC = 20,C = 6 1n,

S

ABCD

é (14+6) - 3 = 30 (am?).
23. B yceueHHOM KOHYCE € BBICOTOH OOl ILIOINAAL OCHOBAHMIT
S§$=16 1m*u S, = 4 aM?, O, — cepeaura OO, . Yepes Toury
O, npoBejieM cedeHre, NapasljielIbHOe IJIOCKOCTH OCHOBA-
musa. OA u O A, — pagnycsl ocHOBaHU KoHyca. IlycTs
A OA| O A, OO0 A A— rpanenus, O,A, — CpeaHss INHAS.

T

1
OA, = E(OA +0,4)), 50 O,A, — paguyc ceyeHus, IIOMAAD cedena

S,=m 0,A;. 02A§::11-(0A+01A1)2, OzAf::}(OA+OIA1)2;OA:J§;
S ., 1(8 2 S, . 1 )
olAl:VE;OZA;:Z(;+;,/s,s+?1);sz:nogA;:n-a(sw SIS+SI):

:i-(16+2.\/16~4 +4):i—6:9(m2)
24. Pemenue 3a1auu aHAJOTWYHO Upenbiaymeit. S = M, S, = m.
Ilnomans cedenus Sm = i(\/M + «/;)2 .

25. 3azaua pereHa B yuebuuke Iloropesosa.
26*, Beicotra xouyca SO = H, paaguyc ocHoBarma OM = R.
B xonyc snucan ky6 ABCDA B,C D,, ocaosanne ABCD
Ky6a JIeXUT B IUIOCKOCTHY OCHOBAHHUS KOHYCa,a OCHOBa-
uue A B C D, kyba 1exHUT B JIOCKOCTH CEYEHNUs KOHYCa,
napajjenbHoi K OCHOBAaHUIO KOHYCA, ¥ HPOXOAMT Yepes
rouky O,. Ilycts cropona kyba x, Troraa OO, = x. Nua-

ronans B D ocHoBamus A B ,C D xyba paBHa x~/§ ,
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27%,

OIDI =

1

EBIDI

V2

= x—.
2

aCD O, ~ » SMO, Tax xak £80 D, = ZSOM = 90°, ZMSO — obuuii.

80,=80 — 00, SO, - H — x. =L

9RH — 2Rx = x2H , x =

= x, SO,

S0, _ 0,

so oM’

_ VBRH

H+3R’

80, DO, H-x_x2
so oM’ H 2R’
2RH _ \2RH

2R+V2H H+\2R’

B xonye, sricoTa Kotoporo SO = H, a paguyc oCHOBaHUA
OM = R, Buucana npaBuibgas npusma ABCA B, C,, 6oko-
BBIE TPaHM KOTOPOi KBagpaThl. OcHoBaHNe ABC IpN3Mbl
JIeKUT B IUTOCKOCTH OCHOBAHMS KOHYca, ocHOBaHue A B C|
JIeHUT B NJIOCKOCTH CeUeHUs, [1apasebHOrO OCHOBAHHIO
KOHYycCa. ITO ceyeHue SBJIAETCs KPyroM C LeHTPOM B TOU-
ke O,. IycTs pebpo npuamst x. 0 A, =0 B, =0,C =r, Tae
r — pajmyc ce4eHHus U Pafuyc ONMCAHHON BOKPYr mpa-

x«/—

BUJIBHOTO a A B C, OKpyKHOCTH, r =

.00, =CC=

= SO — OOl, SOl =H — x. aSOC, ~ ASOM, TaK KaK
= /80,C, = ZSOM = 90°, ZOSM — obmwuii.

H-x_xV3 ,8RH — 3Rx = x\3H , x= —SFH__
H 3R V3H +3R

28. Konyc u monymap uMeioT ofimee ocHosaHue, SO — o6mas BBICOTA.

ON — panuyc ocaoBanus. O, — cepeanna SO. O, K — pa-
IHYC CeYeHHA KOHYCA ILUIOCKOCTBLIO, apasjelbHoil OCHO-
Bagno, O M — pagmyc ceyeHdd moJywapa TOH xke
mnockoctrio. [Tyers paguye monymapa ON=0S8=R. OO0, =

g, Hs OMO,: Z00M=90°, OM=ON=R, O.M =

2
= ,/OM2—003,01M= /Rz_%— = if—ze.

3

TLnomaas cevenna noaymapa S, = &-O,M* = =nR®.

1
S0,

24 8O.K ~ 4 SON, 60 £SO K = ZSON = 90°, ZOSN — obmuii. =

0K

ON

R
=
4

-Lok-
2

SO

-;—ON = g , IUTOIma/k cedenus Konyca S, = n- O, K* =

. IInomasas ceueHus, KOTOpas PACCHOJIOXKEeHa MexJy OGOKOBOH
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DOBEPXHOCTHIO KORYCA M NOBEPXHOCTHIO monymapa S=8  — S ., S=
3 1, 1
= Zsz — ZnR" = EnRg , rie mR? — mromans OCHOBAHMSA.

29. Touxa O — uenTp mapa ¢ paguycom OK = 41 am. Yepes Touky O, (00, =
=9 aM) npoBejieM IUIOCKOCTb, NepHeHAuKyAapHyio OK.
N Toayuum nepeceyenne paguyca O,N, ON = OK = 41 gm.
Us » ONO, ZOON = 90°, ON = JON* - 00} ,
ON = V1681 -81 =40 (am).
IInomans ceuenus S = n-O‘NE , S = n-1600 gm? =
=161 ™2
30. 3agaua pemena B yueGauke Iloropesnosa.
31. Paguyc mapa c meatrpom B Touke O OM = R. Yepes Touky M mposenem
@ M JAOCKOCTb, N — HeHTp cedeHusi, ON — mepOeHAUKYIAp
K IMJIOCKOCTH ceueHusa, NM — mnpoeknus paauyca OM
Ha NJIOCKOCTb ceueHus, ZNMO — yros Mexay paguycom
OM u naocxkocThio ceuenus, ZNMO = 60°. NM=
= MO cos60°.

NM=R.- = = %.Hnoma,ub ceuernsa S = n- NM? =

[

= lnR"’
2 .
32. Paauyc semaoro mapa OM = R. O|N — paauyc napajiesis. IIycrs
NO, il MO, ZNOM = 60°, OO, nepunesARKYIAp K II0C-

Koctn mapaanenn, £0,0N=90°-60°=30°. ON=0OM=R,

ON =ONsin30°=-§~ . Innea napannenu L = 2x-ON =

21:-5 =nR.
2

33. Bocmosib3yeMcsl DHCYHKOM K Ipeguaymelt sagage. 3a cyTk: ropox N
npeosonesaer paccrogane L = R, R = 6000 kM, L ~ 188 450 kM.

3a uac ropoa N mpeojoneBaer paccTosnue [ = EIZL , 1 =~ 785 kM.

34. Touxu A, B n C nexaT Ha MOBEPXHOCTH Hiapa ¢ LEeHTpPoM B Touke O,
Pannyc mapa OA = OB = OC = 13 cM, AB = 6 cM, BC =8 cm, AC = 10 cM.
Yepes Touxku A, B u C npoBeseM IJIOCKOCTh, MOJTYIUM
Kpyr ¢ nextpom B Touke O,. OO — NepueHARKYIAP K
nnockoetn ABC. OA =0B =0 =R, rpe R — paamyc
CeYeHHA, TO eCTh PAgUyC ONHCAHHOU BOKPYr s ABC OK-
PYHOCTH.
R = w , rae maowaas s ABC maiiieM mo
48 ,5c

dopmyne I'epona:
_ _ 6+8+10 _
S, = JP(p— AB)(p— AC)Xp - BC) , rze p = —G 12 (cm).
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S, =412(12-6)(12-10)12-8) =+12-6.2-4 = 24 (cm?). R =

6810 5(cM). Us a OAO,, ZOO,A = 90% 00, = JAO® - AO} , 00, =
4-24
V169 - 25 =12 (cmM).

35. IuameTp mapa ¢ uesHTpoM B Touke O paBeH 25 cM. Touyka A JIeKHT Ha
A mOBepPXHOCTH Iapa, AO — paauyc mapa, AO = 12,5 cm.
Toukra A sBJIAETCS BEePIIMHON KOHYyca, ofpasyiomas Ko-
m toporo AM =15 cm. OM = OA = 12,5 cM. OK — Mexna-

Ha U BoicoTa A AOM.

AK =%AM= 7,5 cm. Uz 2 AOK: ZAKO = 90°,
cosZOAK = AK 7.5 =0,6. AO, — BrIicoTa KoHyca. U3
04 12,5

s AOM, ZAO M = 90°,
O,M = AMsinZOAK. Tlyers ZOAK = a, sine = v1-cos’ o,
sina = (1-0,36 =0,8.O)M =15 0,8 =12 (cm).
36%. Pazuyc mapa c¢ nestpom B touke O OA = 7 cm. Ha moBepxHocTH mIapa
€CTh [Be DAaBHBIX OKPY’KHOCTH C HEeHTpPaMH B Touxax O,
u O,, IIOCKOCTH 3TUX OKPYKHOCTEH MepreHAHKYIAPHEL.
: AB — obmas xopzna, AB = 2 cm. Paccmorpum 2 OO A u
a O0,A. Oun paBHel 110 001edt runorenyse OA u xaTeTaM

O,A n O,A paBHEI KaK PafinyCkl PABHBEIX OKPYXKHOCTEH.
Taxkum ob6pasom, 00,=00,. M — cepeauna AB.

00, MO HapmeM ero Haronanb OM us
OMA, ZOMA - 90% ONf - JOA® — AM? = V491 = 43 (em).

B 00 M (LOOlM 90°) 00} + ole OM2 , :zo,M2 =OM?, OM =

= (3/%4 oM -= 4\[ (cm). B 2AO,M : LAMO =90°,0 A= JO,M* + AM® ,
A= v24+1 =5 (cm).

37. Yepes TouKky A Ha NOBEPXHOCTH Illapa ¢ LEHTPOM B Touke O mpoBeaeHa
KacaresbHas K LIapy MJIOCKOCTh O U HEKOTOPAs I1JI0C-
KOCTb f3, mepecexalomas map o Kpyry ¢ uesrpom O,.
¢ — IpsAMas nepecedeHUs mIockocreit o U B. OA — pa-
auyc mapa, OA = R, OA — mnepneHEAUKYAAP K ILJIOC-
koctu o, OA L ¢, O,A — panuyc ceuerus, OO, — nep-
NEeHAUKYJIAD K ILIOCKOCTH ceueHust, O A — npoekuus
OA na nyockocrh ceuenusi. ITo Teopeme o Tpex mep-
nenaukyapax O A L c. Ilnockocrs OAQ, nepnenguKy-
JsIpHA IPAMOH ¢ U MepeceKaeT IJIOCKOCTh ¢ Mo nTpAMoil AB, a mIoCKoCTh
f — mno npamoit AO,, LO AB — yron Mexay HJOCKOCTAMH oM f3,
Z0,AB=30°, ZOAB = 90°, ZOAO, = 90° - 30° = 60°. U3 2 OAO,, ZOO A =
- 90°, A0, = OA - cos60°, AO, = L.

2
Tnomans ceuerus: S = n-0,A%, S = nRT .
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38. Ilycts pazuycel JBYX KOHIIEHTPUYECKHUX [MAPOBHIX [TOBEPXHOCTEH C IEH-
TpoM B Touke O OB = r, OC = R, O, — uenTp ceueHus,
Kacamlnerocs BHYTPeHHel mapoBOil HMOBEPXHOCTH,
O,A — ero paguyc. OO, — neprneHAUKYJAP K [JIOCKOCTH
cevenud, 00, = OB = r, OA = OC = R. Uz »0AQ,,

Z00.A = 90°, 0,A=JOA* -00? , 0,4 = VR* - r* .

TLnowans aroro cederus S, = n- 0,A%, 8= n(Rz —r? )

ITnomaze 6onpmoro Kpyra Gonbiuero mapa S; = - oc?, S = nR?, mwio-

manb GObIIOro Kpyra MeHbinero mapa S, = n-OB?, S, = nr®. ILio-
majb CeuyeHHUA Tesa, OrPAHMUYEHHOrO ITAPOBLIMU MOBEPXHOCTAMM M
IJIOCKOCTBIO, Ipoxoasimeii uepes uestp S =S, — S; S, = nR® - nr® =
=m(R*-r¥)=8,.
39. 3agaua pemena B yuebuuke Iloropesosa.
40. M, N u K — TOYKM KacaHMs IIapa C OeHTPOM B Touke O K CTOpOHAM
3 Tpeyronbaenka ABC, AB =13 cM, BC = 14 cM, AC =15 cm.
e Onycrum nepnenaukynap OO, Ha IJIOCKOCTL TPEYrodb-
As suka ABC. O M, ON u O K — npoeKuuu HaKjJOHHBIX
OM, ON u OK Ha IJIOCKOCTh TpeyroiasbHuKa. IIockoabKy
OM 1 AC, ON 1L AB u OK | BC, To no teopeMe 0 Tpex
neprnesguKyaapax OM L AC, ON L AB, OK | BC.
4 OMO, =4 ONO = s OKO, no runorenyse (OM = ON =
= OK =5 cm) u obmemy xaretry OO,.
O M =0ON=0K =r, Touxa O, — nesaTp suucanaoil B 2 ABC okpyx-
HOCTH, I' — €ro paguyc.
S.uc AB+ BC + AC 13+14+15

,TOe p = ,p= = 21 (cm). ILio-
ne p 2 p 5 (cm)

mazas 4 ABC ma#aeMm no ¢popmysie I'epona:
S,z = JP(p - AB)(p - BC)(p - AC) ,

S, = V2121-13)21-14)(21-15) = J21.8.7-6 = 84 (cw?).
84
21

r=

r=

= 4 (cM). Mis 2 OMO,, ZOO M = 90°, 00, = JOM® — MO} ,
00, = J25-16 =3 (cm).

41. M, N, K 1 L. — TOYKH KacaHHs IDapa ¢ HeHTPOM B Touke O K CTOpOHAM
pom6a ABCD. Inarosanu pomba AC = 20 cm, BD = 15 cm.

OM = ON = OK = OL = R, rae R — paauyc mapa,
R = 10 cm. OnycrnM nepnerankynsp OO, Ba mwioc-
KocTe pomba. O M, O N, O K u OL — npoexknuu
"HakJouEEX OM, ON, OK n OL Ha niockocTs pomba.
Tak xax OM 1LAD, ON 1LAB, OK 1L BC u OL L DC, 10 o
TeopeMe o Tpex mepnenankyaapax O M LAD, O N 1LAB,
OK 1BC, O,LLDC. Kpome Toro, OM = ON = OK =OL =r, rae
r — paauyc BnucanHoi B pom6 ABCD oxpysknoct. B 4 AO D, ZAO D =
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=90° OM — BricoTa, AO, = %AC =10 cm, OD = %BD = 7,5 cM,

AD = \JAO! +O,D* ,

AD = \100+56,25 = 12,5 (cm). S,op =L A0, O,D =1 4D Mo,
AO, -O,D 10-7,5 ‘ 2 2
A7 MO, = — 2 =6 (cm).

AD 12,5

MO, =

1
Hs sOMO,, L00 M = 90°, OO0, = \}OMz - MO} ,
00, = J100-36 = 8 (cM).

42. Yepes KacaTeJbHYIO ¢ K IOBEPXHOCTH IIapa MPOBeAEM ABe B3aUMHO Hep-
clA NeHANKYJIAPHbIE [IJIOCKOCTH, NlepeceKalommme map 1o Kpy-
raM ¢ HeHTpamMu O‘ o 02. OlA =r, 0,A=r,. 00, u 00, —
% % TIepPIeHUKYIAPH K ILIOCKOCTAM ceueHuit. O, A — npoeknus
OA Ha NJIOCKOCTE TiepBoro ceuenus, 0,A — opoexnusa OA
Ha MJOCKOCTH BTOporo ceuenus. Tak kak AO L ¢, To mo

Teopeme O Tpex mepmeHauMkynapax O A L cm OA L c.
ILnockoets O,AO, nepreRAUKYNApHA K npamoii ¢. L0 A0, =

= 90°. OO0, A0, — npsamoyronsauk, 0,0= A0, =r,. OA = ,;OOf +0,A%,

OA = rf+7?.

43. B yceuennmlit KoHYC ¢ ocbio OO, Bnucan map paguycom R. O,S u OM —
pajuycel OCHOBaHMWit KOHyca. SM — obpasyomad,

Sp¥lcal 00,SM — tpanenusa, OO, — ee Bhicota. OnycTum
L suicory SK tpamenun, SK = 00, = 2R, SK || 00,,
P SK — nepneRANKYJNAP K IJIOCKOCTH OCHOBAHMA.
KM — npoekuusa obpasyromeit SM, ZSMK = a.

K O D 2R

SM = SK: sina; SM =

——. Ilnockocts OO, SM
sino

mepeceKaeT map OO HEKOTOPOMY KPYry ¢ LEHTPOM B Todke P, mpmuem
rouka P mpumaznexur 6mccextpuce ZOMS. B a OPM, LPOM = 90°,
oP - R, zOMP - %, 0M - OP : tg%, OM - £ M asMK,
t —
€2

4ZSMK =90°, KM = tZ_R’ OK =0,S = OM - KM.
ga.

R 2R R ZR!I_th%!
08§=—"_-22% - T _ =Rtg%‘

! o tgo a o
tg— tg— 2tg —
€3 €2 3
44. 3apaua pemena B yueGHuKe Iloropesosa.
45. Pagnycs mapos OA = 29 nM, O A = 25 M, pacCTOAHHE MEXKAY UX LeH-
rpamu OO, = 36 am. lllapul mepecekaTCA N0 KPYry ¢ HEHTPOM B TOYKE
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46.

49.

M u pagnycom AM. Tak kak OO, — NepHEEAUKYJISAP K IJIOCKOCTH cede-
A

A HHuA, To AM — Boicota 2a0AOQ,. S, = %AM-()Ol .
IInowmane aOAO, naiinem no popmyse I'epora:

DA

§

Soso, = VPP — OA)p - AO,Xp - 00,) ,

OA + 0,A + 00,
rae p = vz—y
_29+25+36

2

=45 (aM). Soso, = VA5(45 — 20)(45 — 25)(45 - 36) =

28, 2360
= 4516 -20-9 =360 (m2). AM = —2%  AM = =20 (am). Dnn-
(M) 00, 36 (am). I

Ha JHHHY NepecedeHUs MoBepxHocTel mapoB L = 2n- AM . L= 2n-20 =
= 40n (am) = 4n (m).

ITap onucanm BOKPYT Ky0a, eC/iy BCe ero BepIIMHBI KACAIOTCA ero MOBepX-
HOCTH, TO €CTh AMAroHalb Kyba ABJASeTCA JUaMeTPOM mapa. JlnaroHaab

Kyba co croporoit a: d =Va? + a’ + a® =av/3 , paauyc mapa R = %d ,R=
_ a3
PR

. 3anaua pemeHa B yaeSauke Iloropenosa.
. IIycte SABCD — npaBmJIbHAA YeTHPEXYTOJbHAA IAPDAMAZA, B KOTOPYIO

BOucaH map ¢ meHTpoM B Touke O,. Touxkm xacamms
mapa K G0KOBEIM rpaHAM ONMPAMHJL JIeXAT B IIOCKOC-
TH, TapajjeJIbHOA OCHOBAHUIO. JTa MJIOCKOCTH Iepece-
KaeT miap mo KPYyry ¢ OeHTpPoM B Touke O,, a NEpaMu-
Ay — no keaapary A B,C,D,. O, — nesTp BOKCAHHOH B
kBazpat A, B,C D, OKPY3KEOCTH, TOUKa IlepeceIeHns ero
HAuaroHageu.

SO — Bricora oupammant SABCD, SO, — sricora
nupamuas SA B C,D,.

0,0, — nepnerauKyIAp K IIocKocTu cedenus. SO, u 0,0, nexar Ha
oxnol npsiMoit SO.
HmeeM: SABC — npaBunbHBIA TeTpasap ¢ pe6pom a. Touxa O — HeHTp
OMHCAHHOH BOKPYT TeTpa’zapa okpy»uocTH OA = OB =
= 0OC = OS=R, rge R — paxuyc okpy:kHOCTA. SM U1
AM — BrIcoTHI TpeyroabEUKOB SCB u ABC. SM =AM

av3
2

D

. aASM — paBHOGEIpPEHHEII.

MK — wmenuana u BricoTa, AK = KS =% .
WUa s KMS LSKM = 90°,

2 2
KM = JSM? - KS® , KM = @—-% ay2

4 2
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2 ASO = a COB o TpeM croporam. Taxum obpazom, KO =0OM = % KM

2 2
= #.I/Is 2 KOS ZSKO = 90°, SO = VKS* + KO? , SO - ‘}a?+21% =

_ a6
Vi
50. 1) Itycts SABCD — npaBuibHAS YeTHIPEXyroihbHas MUPAMHAA CO CTOPO-
.S HOY ocHoBaHus a. Z/DSC = a. SM — MeaunaHa, BBICOTa
¥ GuccexTpuca a SCD. DM = MC = % .
Us & SDM £SMD =90°, sSp= M sp- @

. .o

sin — 2sin —

2 2
p Ouarosans kBagpata BD = VAB®+ AD® , BD =

= Jal+a® = a2 .

SO — BbicoTa nupaMuAEl, TouKa O, — TOYKA IMepeceueHys AMaroHaMel
KBajJpaTa, HEHTpP OKPYXHOCTH, ONUCAHHOU BOKpYr nupammast SABCD.
O1 JIEXKHT Ha BpicoTe nupamuasl. O, S = O.D = R, rae R — paguyc ok-

pyskroctu. U3 a SDO, £SOD = 90°, SO = YSD®-0D? , OD = %BD ,

2 .

2
yalle 5 2 . _ 2 Jeoso.
\J 4sin® 2sin &
2 2

00, =50 — SO, =50 — R. B »0,0D, 20,0D =90°, 0,D* =00,* + OD*.

2

2 2 2
ol Joosa-R +2%’H,2:a cosa  aRvcosa +R2+2%.

) L O .o
2sin — 4sin* = sin—
2 2 2
2 a’cosa + 2a?sin? &
aRJcoso. _ a’cosa , 208 2 _
o Qa .2 O 4 2 O
sin — sin® = sin® =
4sin® 4sin’
2 2
, A e
a*| cos® = —sin® = + 2sin® = .
B 2 2 2) o o a
= = :R=

. O . O :
4sin? 3 4sin? 5 4sin % Jeosa
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2) Touxa O, — nenTp BuucanHoit B mupamMuny SABCD OKPYXHOCTH.

AS SK — anodema, OK — npoexuus anobemsr SK na
i mIockocTh ocHoBaHudA. Ilo Teopeme o Tpex nepreHau-
kyaspax OK | DC. DC — mnepneEAUKYISAD K IJIOCKOC-
T SOK. Ilnockocrs SDC, npoxopsiias depe3d HeEro,
nepneHAUKYAsApHa nnockoct SOK. SK — npsamas
nepecedenus. M3 Touku O, onycTUM HepHeHANKYJIAP
O M na npsamyio SK. O,M — nepneHAUKyIAp K ILJIOC-
xoctu SDC. O M — paguyc BOMCAHHON OKPYHOCTH.
00, =0 M=r.

Ms 2 SDK, /SKD = 90°, SK = 2K sk - % .
tgg 21;gg
2 2

Hs 2 SKO, ZSOK = 90°, SO = VSK*-OK* , OK = %.

a 2 O
1-tg"—.
o 2
2tg =
g 2
o
2tg —
sin/OSK = O—K , sinZOSK = 2. 2 _ tgg— . OP — nepneHguKy-
SK 2 a 2

nap k SK,

OP || O,M. OP = SO sin/OSK, OP = % l1- tgzg .

4SOM ~  SOP.

S0, _OM _S0-00, r _S0-r <, _ op.SO—0OP.r,

SO OP SO OP SO
a o a s O
“ -tg? - \/1~tg‘f
2‘j 2 o 2 2
2tg — 1-tg°—
_ ey _a €3 _
; . 2 o
E\ﬁ—tg29+ a \/l—tg‘E 1+tg—
2 2 o 2 2
Ztgg

51%. Ilycts SABC — mpaBuibHasi TpeyroibHasd nupamMuga, SO — BbIcOTa.
Touka O, — uneHTp onucanHOi BOKpPYr mupamunel SABC cdepsl. O,8 =
OA=0B=0C-=R. LZCSB = a, SM — anotema, SM sBusercs Guc-

cexTpucoit ZCSB, /CSM = %.



N5 2002-2014 7. TESMETPHE

Ecanu cropona a ABC pasHa a, Torja, NoCKoasKy SM — Meauana, To

CM = — .3 1 SCM: LSMC =90°, SC = . U3

291!1E
2

40,CO: £0,0C = 90°, 0,0 =J0,C* - OC? , OC — pa-
5 BEyc onucaHHOH BOKPYr a ABC okpyxHOCTH, OC =

aV3
3"

2 2
00=|R-% ,S0-S0 +00=-H H=R+ R -% ().
1 3 1 1 3

2

2
B 2SCO: /SOC = 90°, SO* + OCt = SC?, H2 + & - _ 2
4sm2a
3-4sin? < H* 4sin? 2
o 3 1 szgi sin 2 a—z: sin 5
3 2 O ’ 3 20 |3 a0
4 - 4 -4 s
sin 3 sin 2 3 sin® 2
H? 4sin? 4sin? &
Ma(1): H*-2HR+ R =R -—— 2 pHit+— 2 |_9pR,
3-4sin22 3-4sin’ 2
H|—22 | op H- 2R(1——sm2a)
3—4sin25 2

52. 1) ABCA,B,C, — npaBuiIbHas TPEyTOJbHASA OPH3Ma CO CTOPOHOM OCHOBA-
HAA a. 0,0, — Bricota. O — cepefHHA BHICOTHI, IEHTP
OIMCaHHO#K OKpyXHOCTH. OA=0C=0B=R, 0 A=0B=
=0,C =R, rae R, — paguyc onucarHOH BOKpYr a ABC

B,

OKPY>XXHOCTH.,
R, = % U3 »CO00,, £0,0C = 90°, 00, =
B
= {JOC? -0,C*,

2
00, = JR2—3L \/R‘ .0,0,= 2|RF - %
9 3

2) Inst npaBUJIBHOM YeTHIPEXYTO/ILHOM IPU3MEI pellleHre aHAIOTHYHO, HO

2 / 2 [ 2
R‘:&,lH__. R2_ZL= Rz—a—,H:ZRZ—a—.
2 2 4 2 2

o " 1 ;
3) Ina npaBunabHO# mecTuyroasHoil npusmel R, =a, — H =vJR? —a* ,
! 2
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H=2JR*-a*.
53. SABC — npaBusibHas TPeyroJibHas TUPAMH/A CO CTOPOHOM OCHOBAHMA a.
SO — BBICOTA, TOYKA Ol — IeHTpP BIHCAHHO® B
nHUpaMHAY OKpYy»XHocTH. SM — amodema, OM — ee
npoexnusa. I[To Teopeme o Tpex mepnenaukyaspax OM
1 BC. OM — paguyc BuncaEgoil B a ABC oKpy»HOC-
Ti. Paguyc oKpy»KHOCTH, BIIMCAHHOH B NMPaBUJALHEIH

n-YTOJNLHUK, OTIPeReJIfeTca 0o opMye r, = -ﬁ .
2tg ——
4ZSMO = ¢.
c ITnockoctu SBC u SOM nepnesaukyaapasl. SM —

npaMas nepecederus. Ma roukm O, onycrum mnepmnerankynsp O K ua
npsmyio SM, O K — nepuenauxynsp k niockoctu SCB, O K — papuyc
BOHCAHHOHU oxpymnoc'm 00, =0K=r,.

200 M= »0KM, T.K. AOOM AOKM 90°,

runorenysa O M obmas.

£ZOMO, = LO,MK = %AOMK ==

atg @
Hs 200,M:00, =OMtg2,r, =00, - —2_.
! 27! 180°
2tg
54. Ilycts SABC — npasmibHas TpeyroJabHAA NMUPAMUZA CO CTOPOHOMH a.
SO — ee BricOTa, O, — NEHTP ONUCAHHON BOKPYT IH-

pamujst okpysxaocTH. 0,8 = 0,C = R. OC — npoexnus
6okoBoro pebpa SC Ha MIOCKOCTh OCHOBaHAA. ZSCO =
a. JIns npaBuIbHON DMpaMUALI OCHOBAHHE BBICOTHI —
OEeHTD ONMCAHHOH BOKDYr OCHOBaHHA NUPAMHABI OK-
PYXXHOCTH. Paguyc aTo#t OKpYKHOCTH JJIA N-yrOJXLHOM

nupaMuAn R, = % . OC = R. ZCSO =
2sin

n
=90° — a, aCO,S — paBHOGeApEeHHLIH.
£8CO, = LCSO, = 90° — a. LO,CO = £8CO -£8CO,,
£0,C0 = a - 90° + a = 2a - 90°.

Has 2 CO,0: £COO, = 90°, CO, = *CO—,
cos Z0,CO
€O, = s e = — a =
2sin 180 cos(2a - 90°) 2sin 180 c0s(90° — 20)
_ a
= ~ .
2s8in 2asin 180

n
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§ 7. O6'beMBI MHOTOTPAHHHKOB

1.V, =3%=27 (cm®), V, = 4°= 64 (cm?), V, = 53=125 (cv?). TToce nepennaBru
06beM Goabitoro kyba V=V +V, +V, = 27T+64+ 125 = 216 (cm®). Pebpo

aroro Kyba x = 3/17 =6 cm.
2. O6bem kyba ¢ peGpom 10,2 cm Vo
Hee pebpo kyba 10,2 - 2 - 0,1 = 10 ecm. O6beM BHYTpPeHHErO Kyba Vo =
=10° = 1000 cm3. O6wem crenok V.=V, -V =1061,208 — 1000 =

= 61,208 (cm?®). Macca cTeHOK m_ = 514,15 r.HH;oTHOCTs MeTaya p =

m, 514,15

“ v, 'P7 61,208
3. 3agaua pemena B yuebHuke Iloropesnosa.

4. Ilycts @ — HauvagbHasA AnuHa pebpa, Toraa (a + 1)°= 125 a2, (a + 1)° =
=(5a)®, a +1=5a, 4a =1, a = 0,25 (m).

5. O6bem xupnuua V =25 .12 - 6,5 = 1950 (cm®). Ero macca m = 3,51 kr,

=(10,2)° =1061,208 (cm®). BRyTpes-

= 8,4 (r/cm®).

_m 3,51«kr B 3510r -18 s
OTKYJa IJIOTHOCTD P = v 19500 - 1950af - U r/cmd.
10
6. O6Go3nauuM BBICOTY pesepByapa x, Torga 2,5 - 1,75 - x =10, x = 1375 =

~ 2,29 (m).
7. O6beM NPAMOYTOJNBHOrO Napasnenunesa V = 15 - 50 - 36 = 27 000 m°.

PeOpo paBHOBeIUKOro emy Kyba x = v ., x =30 M.
8. O6'beM IPAMOYTONBHOTO TMapaJenunefa ¢ U3MepeEHAMH 3 cM, 4 cM,

5 cMm:

V,=38 4.5 =60 (cv®). Ero nosigast HOBEPXHOCTH S . .=23-4+4-5+
+ 3 - 5) =94 (cm?). Eci kagoe pedpo yBeJIMYMTD H2 X CM, TO:

S .=2(B+x)4+x)+(4+2X5 +x)+ 8+ x5+ x)) =94+ 54 =
= 148.

12+ Tx + x2+ 20 + 92 + x> + 15 + 8 + x2 = T4.

3x? + 24x + 47 =74,3x*+24x - 27=0,x* + 8x -9 =0,

Ilo Teopeme Buera x, = 1, x, = -9 — He yAOBNETBOPAET YCIOBHIO
3agaud.

ITocne ysennuenns o6rema napannenunega V, = (3 + 1)(4 + 1}5 + 1) =
=4-5-6 =120 (cm?).

2

7= 2, 1o ecTh 06'bEM Mapa/UleNUIIeNa YBeJIMUYHJICA BABOE.

1
9. Bremnuii 06neM noroHHOro Merpa Tpyon V, = 25-25-100 = 62 500 (cm?).
BuyTpennsas mupura TpyOsl 25 — 2 - 3 = 19 (cm). BuyTpensuil o06beM
OAHOrO HOroHHOro Merpa Tpyber V, = 19- 19 - 100 = 36100 (cm®).
O6bem ayryna, U3 KOTOPOro U3TOTOBNEHa TPY6a, V, =V -V .V =
= 62500 - 36100 = 26400 (cm®).
Macca opHOrO MOroHHOTO MeTpa TPYGBl m =p - V ;
m=17,3-26400=192720 r = 192,72 kr.
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10. Ilycte ABCDA B,C D, — npaMOyrosbHblil Napajjesennies, AUaroHanb
B Ro*roporo a. A D — npoekuus AuaroHaiu B D na

N ! 6okoBYIO FpaHb AA D D. £B DA, — yrox Memp;y

Al T D, AuaroHansio B D u 6014013010 rpaﬂmo 4B,DA, = B.
1A Us 2 ABD, ZBIAID =90°,AD=BD cos[l:acos[i.

BD — npoeKmus quaroHaJNIH BlD Ha IJIOCKOCTH OC-
§&\ 1~ AC nosarua ABCD. ZB,DB — yron Mexay AMaroHAJIbIO
A D B, D v nnockocreio oceoBanus. /B DB=a. U3 a BB D,
4B BD = 90°, BD = acosa. Ilyets 44, = x, AB =y,

AD = z, rorga
x%+2° =a’cos’ B,
y® +2° =a’cos’ a,
X4yt + 2% =a’.
y® = a® - a? cos®P = a’(1 - cos’B) = a? sin®B, y = asinf.
x? = @% — a® cos’a = a¥(1 - cos’a) = a’sin’q, x = asina.
2% = a? - a%sinf - a%in’a = a¥(1 - sin’f —sin’a) = a¥(cos’a — sin’P),
2 12
2= a4/cos” & — sin” B . O6wem npamMoyTOTLEOTO NapasLIenenunefaV=x y z=
. " 2 s 2 . . 2 a2
= asina - asinf - aycos’ o —sin*B = a%ina - sinf - ycos' a—sin®f,
11. 3agaua pemena B yyebuuke Iloropesnosa.
12. ABCDA B,C,D, — npsamoyronbHEI# napanierenunen. AB = 242 cn,

B C AD =5 cm, £BAD =45°. PaccmorpuM a ABC n 2 ABD,

" BC = AD. Tlo Teopeme rocuuycos AC*= AB%*+BC? —

AT D - 2-AB - BC - cos£ZABC. BD? = AB* + AD* - 2 - AB x
A x AD-cosZBAD.

B«’- -4-#C  Ho ZABC — rymoii, AC* > BD?, AC > BD. BD —

A <a5° T 4 MEHbIIIasA AUATOHAJIb OCHOBAHUA.

BD =\/8+25-2.5.242cos45° = 33—20&-@ = V13 (em).

AC v BD — npoeknuu juaronaneit napannenenunena A,C u B D coor-
sercTBenHO. Tak Kak BB, = AA,, To MeHblIeH HAKJIOHHOH COOTBETCTBYET
MeHbINAs NpPOeKIus. B, D — MeHbUJaﬂ AMAaroHaJ b napajjiejenuuena.
B, D=7cm. 3 2 B BD AB BD = 90°, naiinem B B:

BB-= \/TDZ - BD* , BB = 49 ~13 = 6 (cM). O6beM napaJiieseny-
mepa V=S -H,
roe H = BlB, Sm = AB - AD sinZBAD.

= 242 -5 sin45° = 2&-5-@ =10 (cM?). V = 10 - 6 = 60 (c™?).

ocH

2 -
13. IIycTs guaronaau pomba x u y, Toraa Sm_‘Ga 3 —xy =1 M2, xy = 2. O6o3HA

YHUM 4epeas h BBICOTY IapaJjijejyiennumnena. TOI‘A& oJjaomaa AHaroHaJbHBIX

ceuenuit xh=38, yh=6, y=£ ,
x
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2

—h =6, h=8x,3x2=3,x2=1,x=1. Torsah=3 -1 =3 (mM).
x

O6bem mapasnenenunena V=S _ -h, V=1.3=3(m%.

14. Ilycrs Auaronanu pomba x u y, toraa S =lxy = Q, xy = 2Q. Bricora

ponba 2
. 2Q
pomb6a h. Ilnomanu AUarOHAJILHHIX ceueHMd xh = M, yh = N. y = —
2Q ~h=N,h= —N—x,x&=M,x2 ZQM QM IZQ
2Q 2Q N 2Q
1 g
=2 2

1 [NQM
O6beM mapannenenumnega V = SW“(m ch,V=Q- 6 % = N_g]\l_ .

15. Umeem ABCDA B ,C, D, — HakJOHHBI# napajielenunes, B OCHOBAHMH

KOTOpOro nexHuT kBagpar ABCD co croposoio 1 M. AA, — GokoBoe pebpo,
AA =2 M, ZAAD = ZAAB = 60°. I Toukn A,
OmycTHM mepueRAuKyaapsl A N, A M Ha CTOPOHE!
AB u AD wu nepnerauxynap A K Ha nnockoctb
ocropanus. Paccmorpum a AA N u 2 AA M. Orn
PaABHK 10 00mell TUNOTeHy3e H NPHJIETalomuM K

Heit yrraM. AN = AM = AA cos60°=2 % =1 (m).
TakuM o6pasom, Touka N cosnajaer ¢ BepuiMHON B nmapaarenenunesa,
a Touka M — c sepmunoii D. BK u DK — npoexknud HakJoEEHX A B n
A/ D na niaockoctTh ocHoBaHUsA. Ilo Teopeme O Tpex MepHNEHANKYIAPaX
BK | ABu DK 1 AD. Ho AB | BC u AD 1 DC, To ects Touka K mpmu-
HaUIeXXHT cropoRaM BC n DC oaHOBpEMEHHO, CJIefl0BATeNIbHO, ToOUKa K cOB-

V3

nagaer ¢ toukoit C. U3 aAAD AD = AA;sin60°, AD = 2.— =
= V3 (cm). 2

Uas 4 A,DC: ZACD=90°,AC= JAD ~DC* ,AC=3-1 = V2 (w).

O6peM HAKJIOHHOTO HapajiesenuIesa V:Sw" - H, rge Sm =1mM% H =

=AC=2 Mm.V=1+42 = V2 (m).
16*. Umeem ABCDA B C D, — napasniesenunes, y KOTOPOro Bce 'PaHH — POM-
6u1 co cTopoHO# a 1 ocTpeiM yriom 60°. AN n A K — BpICOTH GOKOBBIX
rpameit AA B B u AA D D. Tax Kax rpaH# paBHH, TO
C, AN = AK. sAAN = s AAK 1o xatery u obmei

runorenyse A A. AN = AK = AA, cos60° = —

W3 Ttouex N u K B nuockoctn ABCD nposenem
NePOeHANKYNAPHI, KOTOPhIe IEPECEKYTCA B HEKOTOPOI
TouKe M. A M — BpICOTa Napajejenunesa. s ANM
=aA KM no obuleil runoTeHyse M PABHOMY KAaTeTy.
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NM = KM, Touka M npunapnexur 6uccekrpuce ZBAD, 1o ecTh guaro-
nanu AC pomba ABCD.
H3z 1 AMK: ZAKM = 90°, LZMAK = 30°%

2
AM = AK : cos30°, AM72 \/— \/— I/IaAA,AM LA MA = 90

Haiigem A M: AM = [AA VAM = ,/ 2—— 2a =—=
J6 ! 3 \/_
_a .

. O6vem napannenenunega V =S__

.H=AM,V=

a*\3 a*V3 a6 _ o*\2
2 2 3 2
17*. Bocnose3yeMcs PUCYHKOM K mpeasiaymeil sagaye. Kaxxzpoe peGpo
napajljejenunena ABCDA,BlClDl paeHO 1 cMm. AAIAD = LAIAB =
= ZBAD = 2a.
A,K n A N— Bricorsl 60koebix rpaneit AA D D u AA B, B. Tax xax rpa-
HM paBHbL, TO A K =AN. 1 A AK = » A AN 1o KaTery ¥ 001Iiell rinoTeHy3e.
AK = AN= A A-cos2a.= cos2o. Jepes Touxu N u K B INIOCKOCTH OCHOBa-
HHUSA NOCTPOHMM HepHeHAUKYJAApLl. OHM HepeceKyTcss B HEKOTOPOU TOUKe
M. AIM — BBICOTA Hapajuiejlenunesa. a AIMN =a A KM no runorernyse
u obmemy karetry. Takum oGpazom, NM = KM, touka M npuHAJIERKNT
6uccextpuce LBAD, to ecth anarodanun AC pom6a ABCD.
Us s AMK: ZAKM = 90°, ZMAK = o, AM = 2K _ cos2o
cos o cos o
O6vem napannenenunesa V=S _ -H,rpe S __=AB-ADsin2a =sin2a,
H=AM. AM naitnem us » A AM, ZA MA =90°,

rne S__ = a* sin60° =

? 200
AM= JAA? - AM? ,AM = [J1-5 2 _
! A4, ! cos’ a

2 2 RIPI : -
_ ‘jcos @ - (cos’ a - sin’ ) _ [cos® @~ cos* @ + 2cos® asin® o~ sin‘ @
cos’ a v cos’ a

B {cosz a(l - cos® ) + 2cos’ asin’ a —sin‘ o0 J3cos’ asin’ @ -sin‘a
cos’a cos® a

_ [sin® (3cos® a —sin* ) _ \/sinz af2cos® o+ cos2a) _
\| cas’ o cos’a

fsm a(cos® o sin o + sin & cos 2(1) ]sm afcosa - sin 2a + sin a cos 2(1]
cos’ a cos’ a

sin a.sin 3(1 sm asin 3o
V = 2sinacosa - sin® asin 3(1
cos’ o cos® o

18*, l'ch'rbABCDAlBIC D, — mapasesenunes, B 0CHOBAHUU KOTOPOTO JIEXKHT
npaMmoyroabEuk ABCD. AD =a, DC = b, DID =c, AD]DA = 4D, DC = a.
M3 rouku D, omyctuM BricoTH rpaHedt AA DD u DD, CC DK u DN.
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19.

a KD D = » DD N mo obmeit runorenyse u ocrpomy yray. KD = DN =
B, ¢ = DD - cosa = ¢ - cosa. Yepes Toukn K u N B
[JIOCKOCTH OCHOBAHUA TOCTPOUM IEePIEHAUKYIADHI

K croposaM AD u DC. OuM mepeceKyTcs B TOUYKe
M. DM — Beicora mapannenenunesa. o D KM =

C = a DNM no runorenyse u obmemy xarery. MN =

> N = KN, cnegoBaTesnbHO, TOuka M J1eKUT Ha OUcceK-
AV D Tpuce LADC, /ZNDM = LKDM = 45°. Us ~ MDN
"Haigem MD:
DN . .
D= 5 - MD= ceosar V2 .M  D,DM, 2D, MD=90°, naitzem D,M:
cos

DM = (DD*-MD*, DM =Jc? —2¢%cos’ a = ¢v/1-cos’ a~cos’ o =

= ¢V-cos® 20 .

O61bem napannenenunena V = S, H,rneS  =ab, H= D M.

V = abc J—-cos2a .

vV =S, - h. Ina npasuibno# npuaMel i — Goxosoe pebpo, h = b.

npuams
PENE a*J3 b
4 4

1) Ilnomaaps OpaBHIABHEOIO TPEYTOJBHUKA S = s V=

2) Ilnomanw xBagpara S = a?. V = a?b.

a3\/—

3) ILromaask IPaBUILHEOTO MIECTHYTOABHNKA S =

a’3y3

v= 2N .
2

(3anaua 14, § 5).

. ObbeM mnpusmu V = Sw; h, h = 0,7 cm. B OCHOBAHHUHM MPHU3MBI JIEKHT

UpaBHJIbHbLINA BOCBMHAYTOJIBHHUK €O cTOpoHOMH 3,2 cM. CyMma yrioB BoCh-
MuyroabEHKa 180°(8 — 2) =1080°, LA =/B=4C=4D=/E=/F=/G=
=£/H :%- 1080° = 135°.

PasobbeM BocbMHYTONBHHK Ha ABe paBHble Tpanenun ABCD n EFGH u
npamoyronbHaK ADEH. CM u BK — BeicoTsl Tpanenuun ABCD. ZBAK =
= /CDM = 135° — 90° = 45°. BaCMD , ZCMD = 90°, CM = MD =

J2

= CDcos45° = 3,2 - 7CM .

Nz

AK:MD:32-—CM AD = 2AK + KM, rpe KM = BC = 3,2 cm.

IAD 3,2- V2 +32=32 (V2+1) ©m). S5, -

=5 (BC + AD) - CM,
o = 5(3'2+3’2(‘/E+1))' 3,2@ -
3,2(\/§+2)~3,2~§ :%~(3,2)2»(1+\E)z
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£12,36 (cw?). S,,., = S,,., = 12,36 o,
Sepew = AD - DE = 3,2(V2+1)-3.2~ 24,72 (cmd).
overon = 2 Sunen F Supen = 2 - 12,36 + 24,72 = 49,44 (cm?).
49.44 - 0 7 =234, 6 (CM ).
m 17,3

=—,m=173r,
p Vm r, p

T34,6
21. ITycre ABCDAIBICID| — TpaBHJILHAS YeThIPeXyrojpHas npusMa. A D =
= 2,5 cm, B D= 3,5 cm. IlycTh CTOpOHA OCHOBaHMA pPaBHA a, a GOKOBOe
cp p Dpebpo — b. Toraa
val 7 a® +b* = 6,25,
! A B 2
! . 2a° + b* =12,25;
G ,
WAoo UPD a2=6,a=6,6+b2=6,25 b2=0,25; b = 0,5.
B“’ A V=S, hh=b=05cwu; S _ =a’=6cum.
V=6

i -

&l

a’\3

22. Jlna nmpaBMJILHOIO TPEYrOJILHMKA CO CTOPOHOH a S :T , bokoBas I10-

BePXHOCTh OPABUJIbHOM mpu3Mel S, = P - h, rae h — Goxosoe peGpo, P=

2
-3, 8, = 23m:¥ :
2 2
3a-h:aJ§, —@.OﬁmeannsmmV=S -h,V:ﬂg~£:
2 6 oon 4 6
_a
8

23. Ilnomanps HanboIbIIEro JUATOHAIBHOTO CEUEHMS IPABUIBHON LIECTUYTOJIb-
HOH IPHA3MBI Sn =h-d, rae d — AUaMeTp OIIHCAHHOH BOKPYT HPaBHJIBHOIO
LIECTHYTOJBHUKA OKPY/KHOCTH, d = 2a, Ifle @ — CTOPOHA IIECTUYTONLHUKA,
h — Boicora npuaMel. S = 4 M°. Paccrostue | Mex Ay ABYMA IPOTHBOIIO-

JIOXKHBIMHM OOKOBBIMYU rpaHamu [ = a3 (samaua 14, § 5).

1 243 a 3J_

ZT —2ma:—CM,S = (sagaua 14, § 5).
5,
2a

ocut

Py 2J‘ -3 (em).V=S_ -h V= 4 3 3‘/_ V3 =6 (cn).
24. 3anaua pemeHa B yuebuuxe I[loropenosa.
ABCA B,C, — HaKJIOHHAs TPeyTOoJbHASA IPU3MA, 6OKO-
Bble pe6pa KoTopoit paBHbl 15 M. MN — paccroaHue
Mexny peGpamu AA u CC. MN = 26 m, ML — pac-
crosnue Mexay pebpamu AA u BB, ML = 25 M.
ML 1 AA, MN L AA , criefoBatesbHO, IIIOCKOCT> MLN
nepneHAuKyNApHa pebpy AA,, a sHauuT, u pebpam BB,
u CC|, Tak Kak BCe OHH [apaJIeNbHEI.

NL 1 BB, NL 1 CC,. NL — paccrosnue Mexay
pebpamu BB, u CC,, NL = 17 m.

h= ,h=

1
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O6bemM npuU3Mbl V = S,w. I, rBe | — 6oxoBoe pebpo npuamet (cM. 3a-
nauy 24). Ilnomans 2 MNL naiinem no ¢popmyne I'epona:

MN + ML+ NL
MNI \/p(p MN)(p~ ML) p-NL), FHEP—;

2
b= W = 34 (m). S,,, = \34(34-25)(34 - 26)(34 - 17) =
=+384-9-8-17=204 (m?). V = 204 - 15 = 3060 (%)
26. 3a oxny cexyuny uepes TpyGy mpoxoxuT obbem Boanl V =S _ - H, rae
H=2m,

»

1
S =Ea -h, rae a — OCHOBaHHWe TPEyroJbHWUKA, a = 1,4 M, h — ero

ocl

BBICOTA, h = 1,2 M.
V= é»l,ét -1,2-2 =1,68 (M%/c). 1 uac = 3600 cex. Takum obpasom,
nponyckHas cnocobrocTs TPy6E V= 1,68 - 3600 = 6048 (M°/uac).

27. Ilnomaas ceyenusn S = -;—(a +b)-h , rae a u b — OCHOBaHMA TPANEnuH, a =

=14M,b=8m, h — ee Boicora, h =3,2mM. S = %(14+8)~3,2 = 35,2 (m?).

O6beM 3eMau, Npuxoasameiics Ha 1 kM Haceinu, V=S -H,rae H =1 kM=
= 1000 M.
V =35,2- 1000 = 35200 (m3).
28. O0peM NpaBUNBLHOM TPEYroJbHOH OPHU3MEL V = Sm - h, rae h — Goko-
Boe pe6po. Ilnomaner ocmoBammsa Haiimem mo dopmyne Iepoma: S =

:\/p(p——a)(p—b)(p—c),mea=4cm,b:ScM,c=7CM,p:g+—gi,
E’_'."_;_ﬁA 8 (cm). S, -V8(B-4)8-5X8-7) -8 4-3 = J96 =
= 46 (cM’).HoSDCH:% -—bh,, —ch,meh h,m h — BHI-

COTHI, ONYIEeHHKIe HA CTOPOHHI a, b u ¢ cooTBercTBenHO. 3 aroro coot-
HOmMEHHsA cjeayer, 4To 6oibImee OCHOBAHHKE TPEYrOJbHHKA OMYIIeHO Ha

MEHBIIYIO CTOPOHY, TO eCTbh . i = 25 s h,= 2 4J_ =26 (cMa). h=h, =
a

=2J6 cm. V =46 - 26 = 48 (cM?).
29. Ilnomaznes OCHOBAHUA MPAMO# Tpeyronbrof mpuaMel S = 4 cn’. Ilnomann
GoxoBeix rpaneit S, = ah =9 cm?, S, = bh = 10 cM?, S_ = ch = 17 c™?, rie
h — BBICOTa MIPH3MBI;
a, b ¥ ¢ — CTOPOHH OCHOB&HHA.
10 17

a=%,b=7, == .THodopmyneTeporaS_ = p(p-a)p-b}p-c) .
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9+10 17
po atbre h R H 36 18
2 'F 2 2h  h°
s - (18(18 _9)18 10)18 17) (18 9 8 1 36 ,, 36_
“* Vhlh RRRE RAB K h h B h K’ 4
=9, h=3cmMm.
O6bem mpamoit opusmul V=8 __ - h, V=4-3=12 (c™®).
30. TIycts ABCA B /C, — npuama, B OCHOBAaHHH KOTOpoit Jexut a ABC,

AB = AC = 3 cm, BC= 2 cm, AA, = 4 cM. U3 ToukH A
OIyCTHM NEPHeHAUKYJSAP A, M Ha IJIOCKOCTh OCHOBAHUA.
A M — Bricora npusMel. AM — npoeknua pefpa A A
Ha IJIOCKOCTh OCHOBaHuA. /A AM = 45°. AM =

V2

= AA sind5° = 4-7 = 2\/5 (cMm). O6beM npu3Mbl

V=S8 -H,tae H=AM. S _ =Hafifem no gopmyse

Tepona:
S,..= \P(p- AB)(p~ AC)p - BC) , rze

AB+ AC + BC 3+3+2
p= 3 »P= 2 =4 (cM).

S_. = JH4-3X4-3)4-2) = V4-2 = 2J2 (cm?).

V= 2222 =8 (cu?).
Pe6po paBHOBesmKOro Kyfa a = W ,a= Y8 =2 (cm).
31. Umeem ABCAIBICl — HaKJIOEHYIO IPN3My, B OCHOBAHMHA KOTOPOM JeXKHNT
paBEOCTOPOHHHHA a ABC co cropoHo# a. Bokosas rpans AA B B — pom6,
TO ecTh GokoBhle pefpa NMPHU3MLI TOXKe DaBHH 4.
! IlnockoCTh rpaHm AA B B nepneHAMKYJXApHa K
OJIOCKOCTH OocHoBaHMA. B K — BwicoTa pomba
AA B B, B K — BricOTa IPA3MEL. ABl — AWArOHAJb
pombGa AAlBlB, AB1 =ec.

S, =\P(p— AB)(p - BB{p - AB)

_c+2a
= T a ?

2

S - Ic+2a c+2a_a2 c+2 _ \_ ,c+2a.i‘2a—c_
a2y 2 2 2 2 4 2

ct(4a’-c?) 1 - 1 28,58
V16 "5° 4a’-c® .Ho Sy, :EAB-BlK,BlK= AB

BEK=X\aa*-¢* .

2a

)
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2
Obvem mpuamer V =S - H, rae S, = a f ,H=BK.
2
v-4 3 RN Py - lac«/ﬁaz -3c*.
4 2a 8
32, Ilycrs ABCDA B\C D, — mpsamas 4eTelpexyrojbHas npusma. BB = A,
B ¢ ZAOB =v. BD u AC — npoekniuy guarosasiaeil mpusMbl
:\\ W B.D u AC, na nnockocTs ocHoBaHuA. LB DB u
A= /D/, ZC,AC — yripl MeXIy 3TUMHM AMArOHAJAMU U IJIOC-
' \,v\/ KOCTBIO OcHOBaHuA. /B DB = a, LC AC = f.
Bhr- s 5_ LA Uz » B BD, £/B BD = 90°, BD = h ctga,
@ > °
| qum,r\&\D n3 o CAC, ZC CA = 90°, AC = h ctgf.
1 . 1, .
S,pep = EAC BD siny, S,,., = §h~ctgactgﬁsmy.
O6beM mpuamel V = SW - h, rOe Soc" = SABCD.

V= % hictgactgPsiny.

33. 1) SABC — mpaBujibHas TpeyroJbHas INPaMHIa CO CTOPOHOM OCHOBaHUA
a u 6orkosniM pebpom b. SO — BrIcOTA. a SAO =
= aSBO = »SCO 1o rumoreHy3e u o0lIeMy KaTeTy.
AO = BO = CO, touka O — LEHTP ONUCAHHOH BOKPYT
a ABC OKpYRHOCTH.

]

AO=BO=CO=R,rne R~ %
HUa a SAO, ZSOA = 90°, mo rteopeme IIndaropa

Haiizem SO:
2 2
SO = JsA?— 407, SO = \/bz—“93 = Jbz-“_.

3
2
"H,rae H=S0, S, = "f.

O6beM nupaMuzas! V = %S

ocH

2 2
y-1ays J§~—1~J3b2—a2 =2 st -a® .
3 4 3 12
2) SABCD — npaBuJibHAs YeTbIpexyrojbHas nupamuaa. AB =a, SA =
=b. SO — Bricota. Touka O — LEHTP OITMCAHHOI BOK-
pyr a ABC oxpy:KHOCTH,
N

AO=BO=CO=DO=R, nnaxsagparaR= “—22— Mz » SAO,

aS

ZS0A = 90°, o reopeme Iudaropa nangem SO:
2
50 = JSAT - A0® , 50 = |p* 7%.

OfbeM nupaMugsl V = %Sw! -H,rme H=80,S_ =a%
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2
2 [p2 ;% - %az‘/%z_az = %azv4b2—2a2 .

3) [Ina ciyuasi npaBUbHOM IECTHYTOJbHOW NMPAMHULI PeleHre aHa-

a3\/_

goruuHo. HoR=a, S _ =

ocH

(3amaua 14, § 5). H = Yb* —R* , H =

2
- V= %S CH, V= lAﬂ\/bz

2
—a* = % 357 _3a%.
oan 3 2 2

34. Ilycrs SABCDMK — npasujibHas MECTHYTOALHAS NUPAMUA CO CTOPOHOIH

35.

36.

OCHOBaHUA a. BOKOBbIe IPaHN — paBHbIE PaBHOGEPEH-
Hble TpeyroasHuKu. B » MSD nposenem meauany SL,
SL — amodema. SO — Bricota nupamuzsl. Touxka O —
[eHTP BIUCAHOTO B 1ecTuyrolsHuKk ABCDMK okpyx-
HOcTH. OL — mpoexknusi HakJOHHOH SL Ha IMJIOCKOCTH
ocHoaHuA. Ilo TeopeMe O Tpex HEepPHEHAHUKYIAPAX
OL L MD. ZSLO — nByrpasHBIH YroJ [IpH OCHOBAaHHH.

ZSLO = 45°. SO = OL. OL — paauyc BOHCAHHOH B

a3 af
2

.80=0L=—

a23\/§

o H TR H=S80,8 = — (3aga-

1 023\/5' ‘ a3 _ §a“

ya 14, § 5). V= = =
§3) 3 2 2 4

Hycrs SABC — Tpeyroasnasa nupamufa. ZASC = ZCSB = ZASB = 90°,
SA =SC=8SB=b. aASC =2 CSB =4 ASB 10 asym

mecTuyToabHEUK ABCDMK okpyxurOcTH. OL =

O6beM nupamugn V = %S

A KaTeTaM.
b b AC = AB = BC = JAS® + SC* = by/2.
IMupamnza SABC — npasunsrHasi, SO — BEICOTA.
A C Touka O — IeHTP OOHNCAHHOH BOKPYT TPEYroJbHUKA

ABC oxpysxuocta. AO=BO=CO=R,rie R=

b2VB
20 -

= b‘/g . Mia a SAO £SOA = 90°, SO = JSA® — A0? ,
(ib2
. O6beM tupamugsr V= ES -H, rne H = SO,
2 2
s, - 23 _ @_V:Lﬁbﬁzlbs_
4 2 3 3 2 6
ITycte SABC — npaBuabHAasi MHPaMHAA, B OCHOBAHMHM KOTODPOH JIEXHT

2 ABC co cropoHol a. LZASC = ZCSB = ZASB = 90°. BokoBble rpanu —
paBHOOEPEHHBIE TPEYTOJbLHHUKH.
SA = AC - sin/ACS = AC - sin45°,
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V2

" SA = a?. SO — BwicoTa mupamuabl. Touka

O — menTp onucaHHOM BOKPYr a ABC OXpysKHOCTH.

av3
A CAO—BO—CO—R,rgeR—T.

HUs » SAO, ZSOA= 90° no reopeme IIudaropa:
2 2
B SO:JSA”—AOZ,SO=J%—%—:¢1§.
1 a2J§

O6bem nupaMuas V = gsm»H,meH:SO, S..= 1
3 4 6 24

37. BocnosibdyemMcsi PUCYHKOM K npeAbiayleii sagade. SABC — Terpasap ¢
pebpom a. SO — Bricota. Touka O — IEHTpP ONMMCAHHON BOKpPYr a ABC
okpyxkHocta. AO=BO=CO =R, rae R = Egi .

2

Us  SAO, ZSOA = 90°, SO = JSA® - A0*, SO = ,fa?' -“? = a\/g.

a*\3

3

ObObeM Terpasgpa V = %Sm -H,rne H=S0, S__ =

_1aB V2 a2
T3 4 3 12

38. SABCDS, — oxraazap ¢ pebpom a. Viunens, = Viupep + Viascn » rae SABCD

u S, ABCD — paBHOBeNHKHe IpPaBUJIbHbBIE IHDA-

Sy
Muzsl ¢ pebpom a, To ecTh Vypeps = 2V,0-
SO — Bsicora nupamuasl SABCD. Touxka O —
HeHTp onucaHHoit BOKPYT KBagpaTa ABCD okpyxk-
A C
Hocta. AO = BO =CO =DO =R, rae R = ﬂ-‘zf—i
Us 2 SAO, /SOA = 90°, SO = VSA® - AQ?,
S 2 02 2
1 SO = .la ey = a—2— . O6beM nEMpaMHABI
SABCD
1
Vsancp = g Voo H,rpe H=80, S, =8,,,=a"
3 3
Veunep = % . a?-a2 = a62 . O6bem oxTasgpa V = a:;/_é .

39. SABCD — umpaMuja, B OCHOBAHHH KOTOPOH JIeXKHT HPSIMOYTOJbHHK
ABCD. AB =9 m, BC =12 M. SO — BrIcOTa. AO, BO, CO u DO — npo-
exnuu 60koBuix pebep SA, SB, SC m SD Ha mJIOCKOCTb OCHOBaHUsA. Tak
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kak SA=8SB=SC=SD=12,5mM, To AO = BO=CO = DO, Touka O — Tou-
Ka NnepecevyeHus AUarosHajei npsmoyroibauka ABCD.
N3 2 ABD Z/BAD = 90° no teopeme IIncdaropa BD =

= VAB® + AD? |
= J81+144 =15 (n).
BO=DO=17,5m. A3 s SBO, ZSOB =90°, no Teope-
me [Tudaropa naiigem SO: SO = \/S—BzTO2 ,
SO = /156,25 -56,25 = 10 (m).

O6Bem nupamMunel V = %Sw - H, rpe H = SO, Som =AB - BC.

V:%~9~12-10:360(M3).

40. Bocronb3yeMcsi pUCYHKOM K 3ajaue 36. SABC — nmupaMuja, B OCHOBAHHH
KOTOopoi# nexur a ABC, AB = AC = 6 ¢, BC =8 cm. SA =SB =8C =
= 9 cm. Ilo dopmyne I'epona raiizem S,

AB+ AC + BC
S,5c =/ P(p - ABXp~ AC)(p - BC) ; rae p =,

6+6+8
=== 10 (cm), ch:\/l()(l() ~6)(10-6)10-8)=v10-4-4.2=
=85 (cM?). SO — BricoTa nupamMugsl. OA, OB 1 OC — npoexknuu 60xo-
BHX pebep SA, SB, SC Ba nnockocts ocHOBaHmA. Tak xak SA = SB = SC,
10 OA = OB = OC = R, Touka O — neATp onncasEHON BOKpyr 2 ABC ok-
pyx)BocTtA. Pagnyc okpy»xHOCTH, onncaunoﬁ BOKpYT 24 ABC:

p= ABAC-BC o 668 _ 9 (v s aS40, 2504 -

4-8,5 4.8J5 ~/—
SO=VJSA? - A0? ,80= il—g 32 J_( ™). OGbeM mHpaMUIBL

1 18
V==S8 -H, H=S80,S5_=S ,V=—-8 5. ——= =48 3).
3 Soen  Hi T wn = Sancr V= 585 = 48 (o)
41. Bocnone3yeMcs pucyHKOM K 3agade 36. SABC — TpeyroabHad IAPAMUAA.
Hycts BC = 4 cM, Torga AC = AB = SA = SB = SC = 3 cm. Hafizem mio-

mane o ABC o dopmyite lepona: S, . = Jp(p - ABXp - AC)(p - BC) , rne

p= ABXACHBC | 34344 5 (om) Sppe- VBE-BG-DG-) -

2 2
= 25 (cm?).

SO — BrIcoTa nmupamuasl. AQ, BO u CO — npoexnnu 60KoBbIX pebep
SA, SB n SC nHa miockocts ABC. Tak xak SA = SB = SC, To AO = BO =
=CO = R, rae R — panuyc onucanHoi BOKDPYT a ABC OKDYXXEOCTH, TOYKa
O — nentp. R = AB-BC-AC

4.8,
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42.

43.

~3-3-4

N

SO =, 9—ﬂ \ 9 3\/7 (cm). O6BeM nupamunbl V = %S - H,

rae H=S0,S,_ =S, V== 2\/_ 3‘{; V11 (em¥).

ITycre SABCD — nupaMujia, B OCHOBAHUK KOTOPOH JIEMKHUT IPAMOYTOJIbHUK
ABCD. SA= SB=S8C=SD =1, nycts £SDA =q, £SDC =f.Ho a SAD u
a2 SDC pasroGesnpernsie, SA = SD u SD = SC, nmosromy £SAD = ZSDA =
=0, ZSCD = Z8SDC = B.

Paccmorpum a SAD. Ilpoeenem Meamany SM,
SM — Bowicora. U3 a SOM £ZSDM = 90°, MD = SD -
cosa, MD =1 cosa, AD =2 - MD = 2] cosa. SK — me-
auaHa u Beicota a SDC. Uz » SCK /SKC =90°, KC =
SC cosf3, KC =1 cosp, DC = 2KC = 2! cosf. SO — BrIcoTa
nupamuasi. OA, OB, OC u OD — upoekuuy GOKOBBIX
pebep SA, SB, SC u SD Ha mJIOCKOCTh OCHOBaHUA.

Takx kak SA = SB =SC = SD, to OA =0B =0C =

= OD, touka O — TOYKa NepeceYeHUs AUAroHajel
npamMoyroiabauka. Us a ACD LADC = 90°, natigem AC:

AC = VAD? + DC* , AC = \JAl? cos® o+ 4% cos’ B = 2l\Jcos® o + cos® B .

A0 =0C = %AC = lJeos® o+ cos’B . Uz 2 SAO, £LSOA = 90°,
= VSA? - A0% , SO = I’ — I’ cos’ a - I* cos* B =1\sin® o — cos’ .

O6bem nupamuzbt V :%Sm - H, rie H=S0,
S, ., =AD-DC.V -1 gcosa- 2l cosP - Iy/sin® o — cos’ B =
3
= %l‘q cos & cos By/sin® o ~ cos® B .

Ilyers SABC — nupaMufa, B OCHOBaHUM KOTOpOR Jexut a ABC. Ilycrs
S ZBAC = o, ZABC = §3, torga ZACB = 180° - (a + B).
SO — Bricora nmpamugel. OA, OB u OC — npoeknun
60KOBEIX pebep MHpaMHAbI HAa NJIOCKOCTHL OCHOBA-
HUS.
ZSAOQ, £SBO, £SCO — yranl Mexay G0KOBBIMH
AQ . »C pe6paMu U TIOCKOCTHIO OCHOBAHMSA.
ZSAO = ZSBO = £ZSCO = y. aSAO = A SBO =
3> = 2 8CO mo obmemy katery SO K OCTPOMY YTJy.
Taxum obpasom, AO = BO =CO = R, rge R — paauyc
omucanHO# BOKpPYr a ABC okpyskHoctu. 3 2 SCO
Z80C = 90°, SO = OC - tgy, SO = Rtgy.

(cm) U3z a SAO, ZSOA = 90°, SO = JSA® — A0? ,

Sipe= —;—AB CAC - sina = %AB'BC-sinB: %AC'BC'sin(180°—(a+B)):
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= %AC - BC - sin(a + B) = % , OTKYZAA
AB = 2R sin(a + B), AC = 2R sinf}, BC = 2R sina.
S - 8R*® sin asin Bsin(o + B)
A8e 4R

O6beM nupamMugnl V = %S

= 2R? sinasinfsin(a + §).

-H,tne H=80,8_ =S

ocH ABC"®

V= % - 2R? sinasinfsin(a + B) R tgy = §R3 sinasinfsin(a + B)tgy.
44. 3agaua peiueHa B yyeOHuKe Iloropenosa.
45. SABC — nupamupa. S,,.=@Q,. A B,C, — ceuennue,

napannenbﬂoe ocrtoxaanmo
4A C Sy e, = @,» SO — BoICOTa nHpaMuan SABC.
! anamma SA B, C nonobua nupamuze SABC.

SO, — ee BBICOTa OO =h.
C 0603Ha'IHM S0, = x Torga SO = x + h.

E x :@

B (x+hY Q' x+h [JQ '
x\/a,: Q,x +\Q,h ,

x:@ 80 - Ve +h= L
"o - %07 Ja-ya T e

46. Ilycts ABCDA B/ C D, — npaBuJIbHAs yCeUeHHAS YeTHIPEXYTOJbHAS MH-
pamupa. AB=a, A B, =b. 00, — Bricota. M u M, — ce-
penunws pebep AD u A D,. MM, — anodema.
M O OM — rpanenusa. OO, — seicota. OnycTHM BbI-
cotry M\N, M\N = O0,.

M ,O0,ON — upamoyronsauk. NO = M O,. OM u

¢ OM — papguycel BoucaaHbIX B KBanpaTel A B/.C D u
ABCD okpyskHOCTEMH.

oM, = g, OM = g . MN — rnpoeknus HaKJOHHON

MM ma nnockocTs Gosbliero ocHoBanud. ZM MN —
ABYTPaEHEIH yron upy pebpe AD, /M MN = a.

MN = OM - NO, MN = %(a—b). Hs s MM N:

ZM NM = 90°, M,N = MNtgo, M\N = %(a -b) tga.

O6BeM cpesaHHOM nupaMubl V = %h (Ql +JQQ, + Qz) (3amaua 44),
rpe h=MN, Q = SABCD = a?, Q,= SA.BAD, = b2,

= %»%(a —-b)tga - (a®+ ab + b?) = %(a3 - b)tga.
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47. Ilycrs ABCA,B,C, — npaBuibHas ycedeHHas TPeyroJbHas OHpaMuja.
AC=a,AC =b. 00, — sricota. M u M| — ce-
penunnl pebep AC u A C,, MM, — anodema.
MM 0,0 — rpanenus, OO, — ee BricoTa. Omyc-
THM Bhicoty M K, M K = 00, M K| OO,.
KM,0.0 — mnpaMoyronsuuk, KO = M O,.
MK — npoexnus maxjonro M M Ha muoc-
KOCTb 0OJIbIIEro OCHOBaHMHA, II0 TeopeMe O
Tpex nepnenpukyaapax MK 1AC, O M, || MK,
ACIAC, OM LAC, LM MK = a. OM,
#u OM — paauycsl BnucaEHBIX B s A B/ C

bs/_ af

u a ABC oxpyxHOCTe#. O,M,

V3

MK = “=(a-b).

, OM = , MK = MO - KO,

V3

Us » M MK, /M KM =90°, M K = MK tga, M K = —6—(a -b) tga.

O6em cpesanmoi mapamaan V = 1 h(Ql +JQ.Q, +Q2) (sanaua 44),

v*J3
raeh=M,K, Q = S, -“‘/_,Q- Spne = ;/—.

% a\/_ abJ— sz_]

V32 @ btga

= Eli(a -b)(a® +ab+b*tga = 2—14(11” - b Jtga.

48. 3anaua pemena B yue6auke Iloropenosa.
49. ITycTh paccTogHME OT BePIIAHEI MHPaAMUAL paBHO X. O6beME ToA00HBIX
TeJl COOTHOCATCH KaK KyOB MX COOTBETCTBYWINHX JHHEWHEIX PazMeposB,

OTKYZa f——l x"—ﬁa. x—L
’ 2 ’ %‘

B2
§ 8. O6beMBI U NOBEPXHOCTH TeJ BPAIIEHHA

1. IlnorHOCTHL Menu p = 8,94 r/cm®, Macca mpososoku m = 100,7 r, gnura
npoBoJioky [ =25 M =2500 cm, p = .'3 , rae V — obbeM npoBonokn. V = m ,

= 180—2)42 =~ 11,26(cm?®). O6nvem mpososoku V = nril, roe r — paguyc

v v 11,26
Jrr= 2L, d=2,/—,d=2———=
TIPOBOJIOKH. p AuaMeTp MPOBOJIOKH Tl n- 2500

~ 0,075 cm = 0,75 MM,
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nd*
2. 3a OAMH XOA IOpPIIEHb HPOTAJIKUBAET 0GBEM BOJLI V,=T'h, roe d=

2
0.8 45 0,75 1 3a

=80 MM =0,871m, h = 150 mm = 1,5 am. V| =
OAHY MUHYTY TIPOAYKTHBHOCTb MIOPITHSA cocTapaser V,=50-V, =50-0,75 =
=37,51,as3aqac V=60-V,= 60 37,5 = 2250 ;1. IIpoayKkTHBHOCTEL Hacoca
V,=2-V=4500 1.

3. O6wem munungpa V|, = nr’h, rae r — pagmyc OCHOBaHHA, I — BBICOTA,
ecau o6beM yBenuuuTes B n pas, 1o V = nV, = nnr’h = nr’H, rae H = nh,
CJIeA0BATEIbHO, BRICOTY HYXXHO YBEJIMYHUTE B 1 pas, uian V= nV, = nnrth =

= nR?’H, R? = nr?, R= Jr—ir , TAKUM 00pasoM, paguyc HYKHO YBEJIHYUTH

B Jn pas.
4. IlycTh cTOPOHA OCHOBAHHW: NPaBUJIBHON TPEYTrOJBHOH IPHU3MBI, BIMCAH-
HOM B MUJIMHAD, PABHA @, TOrJa PaAuyC OCHOBAHMA NUIMHAPA — Paguyc

aV3
3"

ONUCAHHOM BOKPYr OCHOBAHHA IIPU3MEL OKDPYKHOCTH R =
IIycre Bricora nmunuegpa H, Torma obwem V, = S -H = nR:H, V, =

A i
= %nH . Paguyc ocHoBaHMA LMJIMHADA, BOUCAHHOINO B IIPU3MY,— 3TO

av3

Paguyc BIACAHHON B OCHOBAHKE NPA3MBI OKPYKHOCTH I = o - Bricora

aToro nuiaMHApa Toxe H, a obvem V, = nriH, V,= %nH . OrHOmEHUEe

v a?
obvemos —+ = —_nH - 212 =4,
Ve 3 a‘ntH
5. Paguyc ocHOBaHMA NANMHADA, BONCAHHOIO B IPABAJIBHYIO MIECTUYTONbHYIO
NPU3MY, SIBJAAETCH PagHyCcoOM OKPYXXHOCTH, BIIMCAHHON B IpaBHILHBIN

aV3
2

mMeCTUYTrONbHUK, TO €CTh I =

, Ileé a — CTOPOHA IIEeCTHYTrOJbHHKA.

O6bem maauHApa V = nr?H, rae H — BbicOoTa MUNHHEADA M AJHHA 6O-

a3 3
KoBoro peGpa npusmel, H =a. V = n-Ta =Z1ca .
6. O6pem TpyOM V = nH(R? — r?), roe r — BHYTPeHEHH pagnyc TPyOH, r =
1

= Ed ,d=13mMmM, r=6,5 MM = 0,65 cM, R — BHemHARHE paauyc TpyOH, R =

=r+4=6,5+4=10,5(Mm)=1,05 (c™), H — gauna tpyosl, H = 25 m =
2500 cm.

V=mn-2500(1,1025 - 0,4225) = 5340 (cmM?).

Macea Tpy6st m = pV, rge p=11,4r/c®, m=11,4 - 5340 = 60884 (r) ~
~ 61 (kr).
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7. Pagnyc ocHoBaHUA KoHyca OB = 2 M, obpasyiomas SB = 2,5 m. SO — BbI-

10.

11.

cota Kouyca. M3 2 8SBO, ZSOB = 90°, SO

S
= JSB’ -0B* ,
= J6,25-4 = 1,5 (m).
O06BeM koryca V= %KR"’H ,Tne R=0B, H = S0,
A B

V= %n -4-1,5=6,3 (M®).

Bocnonssyemea pHCYHKOM K IpeAblAylIei 3agaue. SAB — oceBoe ceueHue

KOHyca.
a SAB — pasroGenpennslit, SA = SB, ZASB=90°, 8S,,,=9™% S, =

= %SA-SB:%SAZ ,SA= [28,, ,54= 2 3J_ (v). SO — me-
aAuaHa M BelcoTa a SAB, BeicoTa KOHyca. £SAO = 45°, SO = AO =

V2

= SA - cosdb®, SO = A0 =342 - =3 (w). Obwen romyca V = %mZH , re

R=A0,H =S80,V = én‘9-3 = 9n (M3).

Bocnonb3yemes pucyHKoOM K 3anade 7. OGpasyromas SB = [, niauHa OK-
PYKHOCTH OCHOBaHHs paBHa ¢. ¢ = 2nR, rge R — paauyc OCHOBaHHUA.

R= £ . SO — BricoTa xKoryca. U3 » SBO: ZSOB = 90°,

2n
2
SO = JSB*-OB* , OB =R, SO - zz—f7 = zi Vari? — &
T 4
Ob6nem Koryca V = %TI'.RZH,I‘}IGH=SO.
1 c? 1 252 2 272 2
V=—-n — —V4nl* - ¢* = 4n°l* —¢” .
3 an’® 2rn

Bocnonbayemess pucyukom K 3agade 7. OGpasyromasa koryca SB = [,
SO — BricoTa KOHYca. OB — npoeknua obpasyomeil SB Ha MJI0CKOCTH
OCHOBAHU, paguyc ocHoBanusa, LSBO = a. U3 » SBO, ZSOB = 90°, SO =

=SBsina, SO = Isina; OB=SBcosa, OB= lcosa. O6beM Konyca V = %‘KRZH R
3

rae R=0B, H=S50.V = %nvl2 cos® alsino = %sin(xcosza.

Pamiyc ocEoBanMs muiueapa R = 2,5 M, ero Beicora OO0, = 2,2 M, BricoTa cTOra
SO = 4 M, BEHICOTA KOBMYecKoH yactu SO, = SO - 00,, SO, =4 - 2,2 =
=1,8 (m).

Obvem mumuagpa V, = nR’H, | rpe H =00,V =n-625-22=x

=~ 43 (m%).
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S O6bem xonyca V,_ = %7{1?2HK , rae H = SO,.
1 3
A, B, Vﬂzg-n«6,25-1,8 ~ 11,8 (m%).
Ob6wem cTora V = Vu +V,V=43+11,8=54,8 M3,
A B Macca konyca m = pV, rge p = 0,03 r/em® =
=30 kr/m%.

m =30 - 54,8 = 1644 (kr) = 1,6 (7).
12. O6beM KHUAKOCTH B KOHIE V. = énRzH ,rne H = 0,18 M, R = éd,

d=0,24m, R=0,12mMm,V = ln‘0,0144A0’18 =0,0027 (M®). V, =V, .
3

\4
4,=0,1mr=005m h=—5,

O6bem uuausapa V. =nr2h, roe r = 1 d,
n 2 n i’ r

_ 0,0027
n-0,0025
13. B pesynbraTe BpallleHUS NMPaBUJILHOTO Tpeyrolbunka ABC co CTOPOHOH

a BOKPYT cTopoHbl AC nosyuuM GUrypy, KOTOPYIO MOXKHO pa3bUTh Ha ABa
KOHyca ¢ ofiuM ocHoBaHueM paguycoM OB, O — ce-

A AC
pesuHa AC. AO — Beicora KoHyca, AO="2 3

=~ 0,34 m.

=2 Us
2

s OAB, ZAOB = 90°, LOAB = 60°, OB = ABsin60°,

Bl B
OB = E—J—_ . O6bem xonyca V, = 7nR2H , rie R= OB,
3
3

O6bem Tena BpaleHus V = 2Vl, V= % .

14. IIpsamoyroneHbiit a ABC (LACB = 90°) Bpawaercs BOKPYT CBOei THIOTe-
A Hy3bl. AC = a, BC = b. Ilonyuum ¢burypy, xoropas
COCTOHT U3 JBYX KOHYCOB C OGIIMM OCROBaHHUEM.

\ O6Bbem urypel V = %TCRZH ,rie R=0C, H = AB,
Ci C OC — BricoTa a ABC.
Mo teopeme IIudaropa AB = VAC?+ BC?, AB =
8 va® +b% .
1 i AC - BC ab

S50 = EAC-BC = EA_B»OC,OC: —AB—,OC: \/7—;7;

1 a’b’ na’b?
V=n——— VJa* +b* = ————.
3 (a*+b%) 3Ja? + b?
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15*%. 3agaua pemena B yuebuuke Iloropesnosa.
16. CocHOBas KONIOKA MMeeT GOPMY YCEUEHHOTO KOHYCA C IUaMeTPaMU OCHO-
BaHUNt AD = 42 cm, BC = 25 c¢cM u BricoTO# OO, = 15,5 cm.

O6bem yceueHHOro KoHyca V| = éxH(R,2 +RR, +R})

(cM. mpeamAaymiyio 3agady), roe H = OOl, R1 :%AD,

R =2lcMm, R, = %BC , R, =12,5 cm.

vV, = %n- 15,5 - (441 + 262,5 + 156,25) ~ 4442xn (M?).

ABCD — ocesoe ceuerne kouyca, ABCD — rpaneuwnsi, MN — cpepasas
auEna. MN = %(AD+BC) , MN = %(42 + 25) = 33,5 (cm). ‘

Yepes npamyio MN npoBeZieM IJIOCKOCTb, IapaUIelbHYI0 OCHOBAHUIO,

ndE
MOJYy4YUM cedeHue ¢ auamerpom MN. Ero nsomazs S = - d = MN,

S-= "'—”53’33 = 280,567 (cm?).
O6sem xonozm V, = S - H, V, = 280,567 - 15,5 = 4348,68 (cM?).

VvV, -V,
IlorpemAocTs OPH BRIYUCAEREHH AV ZITZ -100% =

1
- 4442n - 4348,68n o % 2%.
VYT 100%

17. Ilycrs xan yceuenHnlii Konye, OO0, — ero BricoTa.Pagmyckt ero ocHoBaBuit
OB=R, O M =r. MB — ofpasyomas. U3 touka M
nposeneM opamyio MA| OO,

MA — nepneHAHKYJNAP K IJIOCKOCTH OCHOBA-
HUSA.

OA=0OM =r,AB =R - r. AB — npoexnusa o06-
pasyiomeit M B Ha IJI0CKOCTH GOJIbIIEro OCHOBAHMA,
LZMBA =45°, MA=AB=R-r.

O6eM cpesaHHOro KoHyca V = %nH (RE+RR,+ R?), rae H = MA,

R =R R,=r.
V= én(R—r)(R2+rR+r2) = g(R“’—rﬂ). Ecan R<r V:gle—r3|

Paanycm ocHoBaHuUit yceuernoro xKonyca OD = R,
O,C = r, OO, — BBICOTA KOHYyCA.

OceBuIM CeUYEHNEM CPE3aHHOTO KOHYCa ABIAETCA
Tpanenusa ABCD c ocuoanusmu AD = 2R, BC=2r.
Ilnomasn ocHoBaHmMit Komyca S, = nR?, S, = mr2,

1l

IInomaner Tpanenun ABCD Sucp %(AD + BC) -



PSIIORMG YIIBAXHOHWNA K y4oBuuKY A B. Rerepanssa im

2n(R* - r%) _MBR-r)(R+7)

—_ 7 J— — —
H =n(R rJ),r'nerool.H (AD + BC) Rer

n(R-r).

O6TeM yceueHHOro KoHyea: V = ~1-TI'.H(R,2 +RR,+ R}, R =R, R,=r.
32 z
V= %m (R - r)(R* + rR + %) :%(33 -r).
2
Onsa mo6eix Rur V=%[R3—r“|

19. Panuycn ocEOBaHU# yceuemHOro KoHyca R, = 4 cM, R, = 22 cm. Obsem

yceueHHOro Koryca V = %KH (Rf +RR, + Rf ), rne H — BbIcOoTa KOHYyca.

=%KH(16 +4-22+484) =196nH (cm®). O6beM paBHOBEJMKOrO OU-

14
auaapa V = nR*H, rage R — paaudyc OCHOBAaHMA LMUJIMHApa. R = [——.

xH
R= 2™ _ 14 (cw).
<H

20. Pagnycsl ocHOBaHMI yceueHHOro Konyca OM =R, O M, =r. SO — Bricota

S nosnHOTo KOoRyca, OO, — BHICOTA CPe3aHHOro KOHyca.
A Tycrs 00, = h, SO = H, rorza SO, = H~h. OSsem
BETAM Cpe3aHHOro KOHyca:
() 1 1 " 2
= gﬂiH(Rl +RR,+R)), tne R, =R, R, =r.
A v Ve %n-h(R2+rR+r2). 2SOM, ~ » SOM,

TaKk Kak £SO M, = LSOM = 90°, ZLOSM — obmuti.
S0, OM’H h =T RH-hR=rH, h-= H@R-r) )
SO OM H R R
O6seM monnoro Konyca V, =

1
= gnRzH . OTHOomeHUe 06’HEMOB MOJHOTO

¥ CPE3aHHOI'0 KOHYCOB:

v l1t@_—r(li2+rli+rz) R _f? 3
_‘_;g: 3 R1 = S :1_(L),ec1mR>r
n ~nR*H R R
3
21. Macca mapa m = pV, V= ™ rpe m = 10 xr = 10000 r, p = 7,2 r/cn®.
p
= 10000 =~ 1389 (cM3). O6bem mapa V = i1tRa ,R= ﬂ »
7,2 3 4n
3-1389

R= =~ 7 (cM). Muamerp mapa d = 2R, d = 14 cm.

4n
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4 3
22, O6nem mapa V = EnRs, R-= %, V= %n% = % , Tle d — auaMeTp
mapa.
3
v, = % ,d, =25cm, V, = %625 ~ 26047 ().
3 )
v, - "? ,d,=35cm, V, = "—‘%ﬁ ~ 71467 (cm¥).

V=V, + V,=(2 604 + 7 146)n = 9 750m (cm®).

V—— d= a/ﬂ d- (6 9750 _ 39 (cw).

23. Obmen cauma V=" , rxe m = 1 xr = 1000 1, p = 11,4 r/ow. V = 1001 <
p i1
=~ 88 (cm?).
3
Obbem mapuka V= T‘Z ,raed=1cm, V, = g (em?).
14 .
M3 1 Kr cBHHIIA MOXKHO BBIIUIABUTH IMAapukoB N = — , N = 88-6 ~
= 167. Vi n
24. OGbeM MUINHAPA, BBICOTa KOTOPOroO PaBHA AMaMeTPy OCHOBaHMs M paBHa d,
nd® nd?

V.= d—T HuameTp camoro 6oJbIIOro IIapa, KOTOPBIH MOXKHO

4
nda
BBITOYHTDL U3 3TOrO UUIAMHAPa, Toske d. Ero obwem V= ra IIpoueur

_ 7
CTOYEHHOT0 Marepuajia onpeaesercst mo gopmyne AV = -2——-2.100%,
ndﬁ MS
AV = LJL 100% = 331 .
nd?

4
25. O6beM marepuasia, U3 KOTOPOrO M3roTOBJeH wmap V = gn(ﬁ’3 - rg), riue

R — BHemHu# paauye, R = lD D =18 cM, R =9 cM, r — BHYTPEHEUI
pazuyc,

r=R-3=9-3=6(m). V= %n(729—216) ~ 2149 (cm®).

26. O6bem nosymapa V, = gn:R3 , obbem nununApa V, = nR?H.

v 2

nR* 3

V=V, +V, V= %nm + nRH, H =
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27. Imamerp mapad =3 + 9= 12 (cmM), pagayc mapa R= %d,R: %»12 =6 (c™).

‘Ofbem cermenTa mapa V = nHz(R—%]. H =3cM H,=9cnm.

1

v, = n-g(ﬁ-g) - 457 (cw). V, = n-81[6—§] - 243n (cv).
28. Ecnu xuamerp mapa d, To ero paauyc R = %d ,d=2R.

Bricora cermerra H = 0,1 d = 0,2R. O61em mapa V= %KRS , ob’beM cer-

v
enra V.=n-0,048 [ R - 028 < 0,037nms. Yo —0,087nm0 . > -
¢ 3 v 4nR?

= 0,028.

29. ITycrs paguyc mapos pasen R. O6nem oggOro Takoro mapa V= % nR® . Obmasa

R
YACTh ABYX MAPOB COCTOHT U3 ABYX CeMEHTOB, BHICOTA KOTOPLIX H = R O6s-

3
€M TAaKoro cermMenTa V_= 1:%[3—-161) = 512[‘}: . OObeM 00mieit gacTH mapa
Voav, y- %R V. _ 5k 33 _5 .
N 12 14 12 4nR 16

30. Muamerp mapa AB = 30 cMm. AB — och nuamHApa ¢ pagmycoM 12 cM.

YacTe mapa, pacHoi0XKEeHHOro BHYTPH 3TOro IHJANHADPA, COCTOHT H3 IH-
npEApa ¢ Beicorod 0,0, u ABYX DABHOBEJHKHX CeT-
MeHTOB ¢ Bricoramn O A u O,B, O A = O,B. Tou-
ka O — neHTp mapa, cepefnHa BeicoTsl 0,0, NUNAE-

apa. OA = OB :%A.B =15 cm. O M= 12 cm.

Us 2 OMO,, ZOOM = 90°, OM = 15 cu, 00, =

JoMZ_0oM*, 00, =225-144 =9 (cw), 0,0,
2-00, =18 cm.

AO, =0A - 00,, AO, =15 - 9 = 6 (cm).

O61bem nununapa V, = nr’H, rae r=0OM, H = 0,0,.

V,=m-144 - 18 = 2592r (cM®). ObbeM cerMenTa

V.= n-h? R—% ,rme R=0A, h=0A.V =n- 36(15—%] =

= 4687 (cm®). O0beM 4YacTH IMApa, PacHOJNIOKEHHOT0 BHYTPH LIAJIHHApA
V=V +2V,V=(2592 + 2 - 468)r = 3528x (cm?).

31. Paguyc mapa OA = 75 cM, pafryc oCHOBaHHSA ceKTopa mapa O\ M = 60 cm.

HUs » OMO,, ZOO,M =90°, OM = OA = 75 cM, 0O, = Jom* —om?

00, = V5625 - 3600 =45 (cM). AO, = A0 - 00,, AO, =75 — 45 = 30 (cm).
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32.

33.

35.

Ob6bemM cexTOpa Iapa: vV, = gnRzH ,tne R=0A, H = AO,.

2

V = En - 5625 - 30 = 112500n (c»®) = 112,57 amd.

1

Nn VZ =V - Vn rae V — obpem mapa

V=£nR2,
3

V= % n - 421875 = 562 500n (cm®).
V, = (562500 - 112500)n = 450000n (cM®) = 450 (zm®).
Bocnons3yemca pUCYHKOM K IIpeablAyInei 3aaade. Z0,0M =30°,0M =R,
00,=0OM cos30°, ‘/2§ , AO, = AO - 00, AO, = R - ‘/?_’

00, -

N9 R =
2
2 H,roe H=A0.V =

R - Obsem cexTopa mapa V = gnRz.

2 (2-+3) 1
=Zar?2 " Y9 p - _aRd2-43).
3 2 3 ( )

S, m 4nRl m
jut = 2 - 2 1 - ==
OBEPXHOCTH ABYX [MapoB Sl 4nR; ,SZ—41|:R2, s, n s Rl

R 41cR,3
m 4 3 4 V. g
= =—— . ObobeMHr V. = = LV, = = Jd U -
R - MBI mapoB V, 31LR, f 37:1?.3 A —
3"
\/;1?

-

. IIycTb @ 1 b — KaTeTH TPeyroJibHUKA, C — ero rAnoTedy3sa. IloBepxHOCTH

2
mapa ¢ gaaMeTpoM d S = 4n- d? = nd?. TIoBepXHOCTH MAapOB, AUAMETPHI

KOTODHIX ABJIAIOTCA CTOPOHAMH TpeyroasHmKa: S, = na?, S, = nb?, S, =
=nc’. Tak kak a* + b =c%, 108, =S, + S,.
B peaynsraTe BpamieHHs KBAAPATA BOKPYT CTOPOHH HOJYYHM IHJIMHAD,
y kotoporo R= H = a, rae a — croposa kBajpata. [losHas moBepXHOCTH
nuiauegpa S, =25+ S;= 2nR? + 2nRH. S = = 2na? + 2ra® = 4nal. Ilno-
mane cd)epbx c pa.)mycou as, =4na®. S, = S
B Pazmyc mapa oC = 15 cu, OA =25cM. AB — xa-

caTesbHas K mapy, OB LAB.

AOBO1 ~ A0OBA, Ttak Kak ZOBA = AOO,B:
= 90°% OB _ 00, _ OB?

/ZBOA — obmmit. —— R Vs
OA OB OA

A
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00, = % =9 (cM). 0,C=0C - 00, 0,C=15 -9 = 6 (cm).
IInomany cdepiraeckoro cermenta S=2nRH, rae H=0,C. S=21-15-6 =
=1807n (cM?).

37. BocnonbayeMcs pUCYHKOM K 3azade 30. Paguyc miapa OM = 10 cm,
1
nuaMeTp orsepctasa d = 12 cm, paguyc O M :Ed =6 cm. Uz s OMO,,

Z00M =90°, 00,=JOM* -O,M? , 00, = Y100 — 36 =8 (cm). [Lromans
GOKOBOI MOBEPXHOCTH HMJIHHADPA Sn =2nrH, rpe r = OM, H =00, =
= 200,.

S,=2n-6-16 = 1921 (cM?). O,A = 0A - 00, O,A =10 - 8
= 2 (cM).

IInomans cepraeckoro cermenta S_ = 2nRH, rae R = OM, h = O A.

8. =2n-10 - 2 = 40n (cM?). IIJlom,a,ub cheprr S, = =4nR% rge R =OM,
S > = 4n-100= 40011: (cm?). Tlnomaas chepnl ¢ HpOCBepﬂeHHmM B He# OT-
BepcTHeM S = -25 +8,

S = 4007 - 3'31: +192n = 5127 (cM?).

38. [Lnomaxn 60x0BoM mosepxHocTH TPYOHl S = ndH, rae d =65 cm, H=18 M=

I

= 1800 cm.
S=mn-65-1800=117000r (cm?) = 11,7 (mM?). Ho 310 cocTaBnsger
90 % or Beeii jxecTH, BeOGXOAMMOMH AJ151 MTOTOBNIEHHNA TPYOH, S_ = —S—g s
_ 1.7z

- ~ 40,8 (M2).

39. Inamerp ocaoBarmaa AD = 5,8 M, BeicoTa AB = 6 M. Ilnomazns ocHOBaHASA

1 & nrnd?
¢ § ==.g%
~_ ) ™~ 24 8
n- 33,64
S .= —s = 4,2057 (M?). S,, ., = AD - AB,
b S,5cp = 9,8 - 6 = 34,8 (v°). BoxoBass mOBEPXHOCTD
OOXYNHIHHADA
s, = %ndH, s, = %n 5,8 6 = 54,7 (u?).
Honnas nosepxnocts S =S, + S, + 2S5

8= 547+348+264~116(M2)
2
40. Ilromans crakasa S = ndT + rndH, rae d = 25 cm, H = 50 cm.

2
S=xn- % +1-25- 50 =4418 (cm?). ILnomans amcta S = nD ,D= ﬁ,

D= ,{i't;’ﬁ =75 (cm).

41. Iltomaas OCHOBAHUSA MAJIAHADA Sm =nR?=Q,R= Jé . [lnomans oceBoro
n
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42.

43.

44.

M M
ceyeHHUA S =M = 2RH, rne H — BucoTra nanuagpa. H = =

Boxosas nosepxsocTs nunuaapa S, = 2nRH, S, = 211‘/: . ?Jg =nM.
n

Ionnasa nosepxHoCcTs HuAMHEAPa S = 28 __ + S, S = 2Q + nM.

Bricora koryca SO = 3,5 m. Pagmyc ocHOBaRusA

S
OM = éd, d= 4 M, OM = 2 M. Obpasyromyio SM
Halgem u3 a SMO, ZSOM= 90°.

SM=S0* + OM* ,SM= [12,25 + 4 =0,5/65 m.
A BoKoBaA NOBEepXHOCTH KOHYCA 36 = wRIl, rpe
1=SM,
S,=m-2-0,5V65 =~ 25 (m?).
BocmonbayeMcsa PUCYHKOM K npenmwmeﬁ sagade. Bricora komyca SO =

= 2 M, paguyc ocHoBaHuA OM = —d d=6 M, OM =3 m.
3 » SMO £ZSOM = 90°, SM = \/SOz+OM2 SM=4Ji+9 = J13.

IosepxHOCcTs KpRmu S = - OM - SM. S=n-3 - J13 =~ 33,98 (m?).
Bocnoneayemcsi pucyakoMm k 3agade 42. Ilnomaas ocHoBaHHMs KOHyca

; S

S = nR?, rae R— panmyc ocroBammsA, R = OM = J— . OM — npoexnns
n

obpasylomeii SM Ha miockocTs ocHOBaHHMsA. /SMO = a. U3 a SMO

ZSOM = 90°, SM = oM , SM = ( BokoBasa mOBEpXHOCTH

KoHyca S, =n-OM - SM. S, = J‘ J7
cosa cosa

45. OceBbIM CeUeHHEM KOHYCA ABJISEeTCH IpaBwibHNH A SAB. Ilycts SA =SB =

=AB = a. BokoBas oBepxHOCTh KOHyCa S = -;—ndl R

roped =AB,1=S8SB. S, = —

Tlonmas moeepxmocTE KOHyca 8 = S;+S__, rae
2 2
S - s T
OoCH 4 OCH 4
P w® 4 2
] 2 3m® 3

3
. Honaas HOBEPXHOCT: PABHOCTOPOHHErO KOHyca S__ = Znaz (cM. mpe-

ABIAYIIYIO 3aJja9y), Fe @ — CTOPOHA 0ceBoro cedeHds. Bricora Komyca



Pomieune yRpaxcsuii k yuoSunxy A 5. Rerspenesa 49 m

ABJAETCA AXAMEeTPOM Iuapa, HO OHA TaKXXe ABJISAeTCHA BBICOTOH 0OCEBOTO

a3

d
ceueHHA KOHYyca. [Imamerp mapa d = —— , pajuyc mapa R = E , R=

2
_ a8
4

. IloBepxrocTs mapa S, = 4nR?,

® u"

S =§m2.S =8
n « = S

47. Bocnosnb3dyeMcs pUCYHKOM K 3agaue 45. A = SB = R, rge R — paguyc no-

ayxpyra. [lnuaa gyru noaykpyra L = R, a AMTWHA OKPYKHOCTH OCHOBAHUSA
R
KoHyca [ = 2nr, rge r — paguyc ocaoBanud. L =1, orkyzna r = PR uamerp

ocHoBaHuA AB = 2r = R. a SAB — npasunbHui, ZASB = 60°. 1
SO — Meauana, Beicora u Guccexktpuca ZASB, ZOSB = ELASB,

Z0S8B = 30°.

48. Paguyc kpyrosoro cekropa R = 3 M, ero yroa 120°, [Inunaa aAyru cexropa

49.

;?g(i -120° = gnR. JIIMHA OKPYXHOCTH OCHOBAHWA KOHyca [ = 2nr,

rae r — paauyc ocHoBaHusa. Tak kak L = [, To gnR =2nr, r= %R L=

L=

=%-3=1(M).

BocmonbsyeMca pucyrkom k sagade 20. IInmockocTs, mpoxoadAuas yepes
Touky O, Ha BbicoTe SO KOHYCa MapaslieNbHa ero OCHOBAHHIO, JeJHT KOHYC
Ha cpe3aHHRI! KOHyC ¢ BeicoToif OO, 4 NoAOGHBIA K MePROHAYATLHOMY
KOHyC ¢ BrcoToit SO,. SM — obpasyiomas noJHOTO KoHyca, SM, — 00-
pasyomas MeHbUIero Konyca, MM, — o6pa3yoomas cpe3aHHOTO KOHyCa.
MM, =1,42 m. Ilyets SM, = x ™, Toraa SM = (x + 1,42) m. [lnameTpst
OCHOBaHUI cpesaHHOro kouyca 0,43 M u 0,036 M, paauycsl OCHOBaHHH
cooTBeTcTBeHHO OM = 0,215 M,

O,M, =0,018 m. » SOM, ~ »SOM , Tak kax £ZSOM = LSO M =
90°, ZOSM — obmmnit.

OM, _SM, 0,018  «

oM SM ' 0,215 x+1,42°

SM, =0,13 M, SM =0,13 + 1,42 = 1,55 (m).

BoxoBas nosepxHOCTH KoHyca S = nRL, rge R — pajguyc OCHOBaHHS,
{ — obpasyromas. Bokosas mosepxHOCTh GosbIIETO KORYCa S, = 1t - OM x
x SM,

S, =n-0,215 - 1,565 ~ 1,05 (M?). BokoBas moBepXHOCTH MEHBIIETO
KOHyCa

S,=n-OM, -SM,S,=n-0,018 0,13 = 0,007 (m?).

Boxosas nosepxHocTs cpesannoro xouyca S =S8, - §,, $=1,05-0,007 =
=~ 1,04 (m3).

x =~ 0,13.

50. BocrosibayeMest pUCYHKOM K 3azade 20. JlnaMeTpsI OCHOBAHUH CPE3AHHOTO

KoHyca 25cM 1 30 ¢M, COOTBETCTBEHHO paauychl ocHoBaHu O M =12,5cm =
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=0,125 m, OM =15 cm = 0,15 M. O6pasyromasn cpesanHOro KoHyca M\ M =
=27,5¢cm=0,275 M. SO — BricoTa OJHOro KoHyca, SM — ero o6pasyio-
mas. Konyc ¢ sricoroit SO, mopo6retit mosaoMy, SM, — ero o6pasytomas,

oM SM
O, M, — paauyc ero OCHOBAHHUA. W = S—Ml .
Ecau SM, = x M, To SM = (x + 0,275).
Mmeer: 2328 _ __* , x =1,375.

0,15 x+0,275

SM,=1,375m, SM =1,375 + 0,275 = 1,65 (m). BokoBasi IOBepXHOCTB
mosROro KoHyca S, =7 -OM - SM, S =n - 0,15 - 1,65 ~ 0,78 (M?).

Boxosas nosepxrocTs MenbInero kouyea S, =n-0,15- 1,65~ 0,78 (m?). Boxo-
Bas HOBEPXHOCTb MeHbIIero kosyca S,=n-OM,-S M, S,=n-0,125.1,376=
=0,54 (M?). BokoBas OBePXHOCTH Cpe3aHHOro Konyca S, =S, - S,, S,=0,78 -
-0,54 = 0,24 (m?). Ilnomaae MeHbIIEr0 OCHOBAHMUSA CPE3AHHOTO KOHYcCa
S, =m" oM:, S, =mn-0,0156 ~ 0,049 (m?). Ilnomazne Benpa, KoTo-
PyI0 HYXHO moKpacuTs, S =S, + S_, S = 0,24 + 0,049= 0,289 (n?).
IInomans cra semep S =100 - S_. S = 100 - 0,289 = 28,9 (m°). lna aroro
HyKHO onuds 28,9 - 150 =4335 (1) = 4,3 (xr).



